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MAGAZINELE PROFI 

DIN GALAŢI VOR 

DEVENI MEGA IMAGE
COMERŢ. Gigantul internaţional 

de vânzări cu amănuntul Ahold Delhaize, 

companie belgiano-olandeză care 

operează în România sub brandul Mega 

Image, a fi nalizat achiziţia reţelei de retail 

alimentar Profi  Rom Food SRL, de la 

MidEuropa. > pag. 04

DAVID TUDOR
david.tudor@viata-libera.ro

Dacă te afl i în Galaţi și vrei 
să îţi începi ziua cu o cafea bună 
în drum spre locul de muncă, 
ai la dispoziţie o varietate de 
cafenele care oferă băuturi de-
licioase la preţuri pentru mai 
toate buzunarele. Iată câteva 

opţiuni populare, cu preţuri 
exacte, pentru a-ţi satisface 
pofta de cafea. Mai mult, afl i 
tot de la noi cât zahăr este în 
cele mai populare băuturi cu 
cafea din lanţurile de tip fast 
food, precum şi curiozităţi 
despre băutura preferată care 
ne energizează de dimineaţă.  
> pag. 05

De unde iei o cafea rapidă 
în drum spre muncă la Galaţi

valuta BNR

€4,97 
$4,83

meteo

15˚ 
Senin

Cursul de schimb valutar

la data de 3.01.2025

ELEVII DE CLASA A XII-A SUSŢIN, DIN IANUARIE, UNELE EXAMENE > EVENIMENT/03

04eveniment
Granturi pentru fi rmele 
mici şi mijlocii 
din judeţul Galaţi

07timp liber
„Săracu’ Gică” 
revine pe scena 
Teatrului Muzical

06comunitate
Sărbătoare
 în parohia ocrotită 
de Sf. Ioan Botezătorul
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Imediat după începerea 

modulului III din anul 

școlar 2024-2025, 

elevii de la clasele 

terminale, a XII-a zi și, 

respectiv, a XIII-a seral, 

vor susţine probele 

de competenţe orale 

din cadrul examenului 

de bacalaureat 2025. 

Noutatea acestui 

an școlar pune în 

difi cultate atât cadrele 

didactice evaluatoare, 

care, în timpul probelor 

de competenţe orale din 

cadrul examenului de 

bacalaureat, au și ore 

la celelalte clase, dar și 

pe ceilalţi elevi, pentru 

care va trebui să se 

schimbe orarul școlar. 

, Raluca Ichim

2025

u foto unsplash.com Demi Deherrera
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editorial
viaţa liberă
Supărarea pensionarilor speciali

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.roc

A
rticolul în care 
scriam că unul 
dintre foştii şefi ai 
Inspectoratului de 

Poliţie Judeţean Galaţi, acum 
pensionar, a devenit director 
în administraţia Universităţii 
„Dunărea de Jos“ a stârnit, aşa 
cum era de aşteptat, numeroase 
comentarii. Pe lângă cele 
evidente, atât pe site-ul ziarului, 
cât şi pe Facebook, au mai fost şi 
telefoane, şi discuţii faţă în faţă.

Evident, oamenii obişnuiţi - 
a se citi care nu sunt pensionari 
speciali şi nu se angajează 
apoi la stat pe o funcţie de 
conducere - au fost indignaţi 

de cele întâmplate. Alţii i-au 
sărit în apărare poliţistului 
pensionar, spunând că este un 
om de ispravă şi că va face treabă 
acolo unde a fost numit. Evident, 
timpul va demonstra dacă este 
aşa.

Ceea ce le scapă multora 
dintre cei ce deţin sau au deţinut 
calitatea de persoană publică 
- şi nu vremelnic, ci pentru 
mai bine de 15 ani - este faptul 
că, indiferent ce ar face, în 
această calitate, vor fi  în atenţia 
publicului. Până la urmă, nici 
„Viaţa liberă“, nici eu personal, 
nu ne-am dus să scriem ce fac la 
dumnealor acasă nici primarul, 
nici prefectul, nici preşedintele 
CJ, nici şeful Poliţiei etc. Atâta 
timp cât nu încalcă legea şi 
nu îşi pun fi lme deochiate pe 

reţelele de socializare, e treaba 
dumnealor. Dar, din momentul 
în care păşesc în afara casei, 
sunt pe domeniul public şi/sau 
îndeplinesc o funcţie publică 
ori plătită din bani publici, 
sunt subiecte de presă, fi indcă 
publicul larg are dreptul să afl e 
cu ce se mai ocupă, iar misiunea 
presei este să-i aducă această 
informaţie aproape.

Ceea ce par să nu înţeleagă 
pensionarii speciali este faptul 
că oamenilor nu le place deloc 
faptul că au privilegii, primul 
şi cel mai important fi ind 
pensionarea la o vârstă fragedă, 
în acest caz până în 50 de ani. 
Nu spune nimeni că nu au 
meserii grele, că nu e uşor să te 
iei în beţe cu „hoţii“ câte două 
decenii şi jumătate, pentru ca, 

după aceea, să rămâi fără niciun 
fel de protecţie. Ceea ce oamenii 
le reproşează este uşurinţa 
suspectă cu care îşi găsesc un loc 
mai cald, plătit din bani publici, 
adăugând salariul unei pensii 
mai mult decât îndestulătoare, în 
timp ce există, cu siguranţă, alţi 
oameni care ar fi  la fel de buni 
pentru postul acela şi pentru 
care pensia - câtă este ea - vine la 
65 de ani, dacă o mai apucă.

În condiţiile în care suntem 
fruntaşi la şomaj, tinerii nu-şi 
găsesc de lucru, iar generaţia de 
vârstă mijlocie este obligată şi 
să-şi întreţină copiii şi să-şi ajute 
părinţii de cele mai multe ori, 
cât de naiv trebuie să fi i să nu te 
aştepţi la aşa o reacţie? Sau, mai 
bine spus, cât de desprins de 
realitate?  .

AncaSpan
u

maxime

“
O viaţă fără                   

să aducă folos 

este o moarte 

înainte de timp

VJOHANN WOLFGANG 
GOETHE

sinaxar
8.01.2025

Sf. Cuv. Gheorghe Hozevitul; u

Sf. Cuv. Domnica

  u Viaţa merge înainte, 
chiar și când biata de ea afl ă că 
are platfus în formă continuată. 
Celebrissima publicaţie hazoasă 
Stiripesurse.ro jubilează: 
“Descoperire colosală! Adam și Eva 
chiar au existat. La fel și Grădina 
Edenului.” Încă puţin, și vom fi  
martorii altor revelaţii și mai și, 
la care nici măcar n-am îndrăznit 
să visăm. Și-anume, că există și 
Adamclisi și EBA, cea din urmă 
fi ind cunoscută și sub numele 
de Elena Băsescu, fi ica cea mică 
a fostului președinte în aerul 
expirat al României, Traian. Ulpia 
Traian Băsescu. Am convingerea 
că nu peste multă vreme, tot 
pe Stiripesurse.ro, voi citi că în 
Grădina Edenului Pulmonar 
s-au întâmplat lucruri arhetipale 
interesante: Dumnezeu a făcut-o 
pe Eva din coasta lui Adam, și, ca 
să fi e sigur că n-o fură nimeni, 

ca pe mireasă, a făcut și Paza de 
Coastă, despre care am auzit foarte 
multe în fi lmele de la Hollywood.

u Ieri, la ministerul Energiei 
condus de Burduja, a fost constit 
și prăznuit Sf. E.ON. Sau, cum ar 
fi  spus Ion Rebreanu, dacă era 
secretar de stat, “E.ON, blestemul 
iubirii de energie și vibe pozitiv, 
blestemul pământului intravilan 
și al facturilor uriașe”.

u O tânără profesoară de 
istorie din Huși și-a pus busuioc 
sub o pernă foarte veche, 
moștenită de la strabunica sa, 
iar acum încă își visează ursitul 
arheologic. Unii spun că ăsta ar 
fi  un coșmar, alţii că e doar un 
vis profesional. * Cu ocazia zilei 
de 7 ianuarie, mecanicii auto 
din România l-au sărbătorit pe 
ocrotitorul lor Moș Ion Roată.

u Pentru cei care au uitat, 
miliardarul Ion Ţiriac are un fi u, 

care se numește Ion Ion Ţiriac. 
Ieri, acesta din urmă a declarat 
pentru un tabloid românesc: 
“Astăzi este ziua mea, dar mai ales 
a mea!”

u Din cauza unei pneumonii 
și a unei regretabile erori 
onomastice, Ursula de la Consiliul 
Europei a fost internată în secţia 
„Reanimale“.

u Presa așa zis îngrijorată și 
oarecum alarmată: „Diana Șoșoacă 
se retrage din viaţa publică!“. Încă 
nu se știe dacă se retrage brusc, 
sau pe rând.

u Primarul unui oraș din 
Italia a semnat o ordonanţă prin 
care le “interzice” locuitorului 
să se îmbolnăvească, din pricina 
lipsei personalului medical. Cu 
nedisimulată bucurie, la Digi24, 
Arafat a declarat extaziat că, 
în sfârșit, a apărut “primarul 
asimptomatic”. .

tragedia
DILEMA lui HAMLET

divina

nec plus ultra

SINGURĂTATE

ION ZIMBRU                         (PENTRU MARIA CONSTANTIN - RESPECT!) 

    (!) afl ă despre mine că scriu poezii de acreditare.

    stau în cumpănă - la capăt cu bulgăre de sare.

    umblu prin fântâni şi repar H2O şi oglinde.

    nimic nu se pierde. CEVA/CINEVA totul vinde (!)

    (!) afl ă despre mine că sunt singur ca 162462.

    împrejurul meu se înalţă garduri şi bariere cefere.

    particip la acţiunea 7R şi fumez carpaţi de foi.

    caut loc de cascador - eventual, de veci - la litere (!)

    (!) mai afl ă că mă interesează efectul miciurin,

    rolul fi lozofi ei în ameliorarea raselor de animale,

    chirurgia pe viul trişat cu iluzii şi vin,

    legenda lui igor şi moartea lui ştefan cel mare (!)

    (!) în fi nal, mai afl ă că ştiu unde EXISTĂ duminica,

    hemingway, dostoievski şi preda şi rilke şi dante,

    romanescu, brumaru, ivănescu, sandburg şi noica,

    prevert şi stănescu, tolstoi şi ursachi - MONADE (!) 

şi ţara se piaptănă
Adam și EBA 

trăiesc în Ulpia Traian Băsescu

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
in când în când, cam 
de două ori într-o viaţă 
(prima oară, la Sosire... 

şi, a doua oară, la Plecare), 
nenea Unu bate la poarta lui 
moş Ion Mutelcă, îl salută cu 
tot respectul din centrul şi din 
marginea Infi nitului... şi-l roagă 
frumos să-i aducă şi să-i arate 
răbojul. Aseară, chiar c-o clipă 
înainte de-a răsări Luna plină 
şi goală, când greieri murdari 
de tristeţe şi praf îşi încearcă 
puterile şi-şi trimit în văzduh 
ultimele acorduri/dezacorduri 
ale Deşertăciunii planetare, 
nenea Unu ciocăneşte şi strigă 
la poarta moşului Ion. Încet 

şi foarte atent, ca un orologiu 
pus pe mers înapoi, acesta 
vine şi deschide. Când arată 
răbojul, lui Unu nu-i vine să 
creadă că vede o crestătură 
mai puţin. Şi cere explicaţii. 
Scurt şi cuprinzător, fără să-
şi facă probleme existenţiale 
şi fără emotivitate evidentă, 
moş Mutelcă zice că se duce 
înspre Sosire, nu înspre 
Plecare. Tacticos şi lent, Unu 
îşi aprinde o ţigară Universală, 
inspiră o porţie de fum sănătos 
şi îndelungat din centrul şi 
până-n marginea Infi nitului... 
şi începe să asculte explicaţia/
mărturisirea lui Mutelcă. Aude:
„Un nene se uită la mine şi 
cred că gândeşte aşa: iată o 
sperietoare de ciori! Alt nene se 

uită la mine şi cred că gândeşte 
aşa: iată un stâlp de iluminat 
publicul! Mai mulţi nenea se 
uită la mine şi cred că gândesc 
aşa: iată Cavalerul Proastei 
Figuri! Şi tot aşa: iată vrăjitorul 
din orz, iată rătăcitul prin 
răsărită, iată craiul de poartă 
nouă, iată cultivatorul de nu-
mă-uitare... iată cum arată 
mâncătorul zilelor noastre, 
detonatorul luminilor noastre, 
desfăcătorul de minuni, des 
făcătorul de ispită!...

    
Sigur, Poetul nu are cum să nu 
se uite la ei, nu are cum să nu 
gândească-n acest fel: doamne, 
ce mult gândesc alde nenea! ce 
mult gândesc alde tanti!... dar 
de ce nu vorbeşte nimeni? de ce 
nu vor să-mi ceară o bucată de 

piatră şi o bucată de iască?...

    
Nenea Unu se uită la Poet 
şi gândeşte exact aşa: lasă-i 
să umble printre înăuntru 
şi afară... fi indcă nu vor afl a 
Niciodată că Tu - adică Eu, 
adică Gândul - ai fost şi vei fi  
pururi o Fantomă de Treabă, 
infi nitezimala distanţă dintre 
Tot şi Nimic, prima şi singura şi 
ultima Sămânţă Elementară!”...

    
Carevasăzică, e gata cu dilema 
lui Hamlet! „A fi  or a nu fi ”... 
nu mai are farmec, nu mai are 
valabilitate! Cred că se poate 
aminti Ioanid Romanescu: „Va 
trebui să-mi strici şi somnul 
morţii/ cum somnul vieţii mi-
ai stricat;/ lega-ţi-aş eu de gât 
talanga lunii/ cum de talanga 
Poeziei sunt legat!”... ATÂT!   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Primele probe 
ale bacalaureatului, 
piatră de moară 
pentru profesori
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Imediat după începerea 

modulului III din anul școlar 

2024-2025, elevii de la clasele 

terminale, a XII-a zi și respectiv 

a XIII-a seral, vor susţine probele 

de competenţe orale din cadrul 

examenului de bacalaureat 2025.

Este pentru prima dată când 
probele de competenţă orală se 
susţin atât de devreme, în cursul 
anului școlar. Măsura este pre-
văzută în calendarul publicat și 
aprobat de fostul ministru al Edu-
caţiei, Ligia Deca. Dacă, pentru 
ceilalţi elevi, urmează o perioa-
dă de reacomodare specifi că ori-
cărei reveniri în bănci, pentru cei 
care sunt în clasa a XII-a, această 
vacanţă a fost ultima înaintea 
probelor de competenţe de la ba-
calaureat, care anul acesta vor fi  
organizate mult mai devreme ca 
de obicei.

Așadar, la fi nalul lunii ianua-
rie, vor începe probele de compe-
tenţe pentru bacalaureat 2025. 
Astfel, prima probă are loc pe 27-
29 ianuarie 2025 și constă în eva-
luarea competenţelor lingvistice 
de comunicare orală în limba ro-
mână, examen din cadrul probei 
A. Examenul de bacalaureat con-
tinuă pe 29-31 ianuarie 2025, cu 
evaluarea competenţelor ling-
vistice de comunicare orală în 
limba maternă, numită proba B, 
pe 3-5 februarie 2025 este notată 
proba pentru evaluarea compe-
tenţelor lingvistice într-o limbă 

de circulaţie internaţională – 
proba C, iar între 5 și 7 februarie 
2025 – se va desfăşura evaluarea 
competenţelor digitale – proba 
D. Programarea candidaţilor pe 
ore și săli este comunicată înain-
te de probe de fi ecare centru de 
examen în parte.

Noutatea acestui an școlar 
pune în difi cultate atât cadrele 
didactice evaluatoare, care, în 
perioada desfășurării probelor 
de competenţe orale din cadrul 
examenului de bacalaureat, au 
și ore la celelalte clase, dar și pe 
ceilalţi elevi, care nu susţin exa-

men și pentru care va trebui să 
se schimbe orarul școlar pe peri-
oada desfășurării competenţelor 
digitale şi orale.

Pentru a vedea care este păre-
rea cadrelor didactice referitor 
la acest element de noutate, am 
stat de vorbă cu doi profesori de 
limba română care ne-au spus că 
nu știu cum se vor putea împăr-
ţi între ore și examene. „Nu știu 
cum vom face. La noi în liceu sunt 
două clase de zi de a XII-a și încă 
una terminală la seral. Noi, pro-
fesorii, avem și ore în aceste zile. 
Va fi  foarte greu să ne împărţim 

și la competenţe și să ne facem și 
orele, pentru că nu putem să îi 
neglijăm nici pe ceilalţi elevi, iar 
aceste examene de competenţe 
se susţin tot cu profesorii școlii. 
Vom vedea care sunt indicaţiile 
pe care le vom primi de la ISJ”, 
ne-a spus cadrul didactic gălă-
ţean. Reprezentanţii Ministeru-
lui Educaţiei au promis că vor 
trimite, în timp util, către toate 
inspectoratele școlare din ţară re-
comandări pentru desfășurarea 
în bune condiţii a probelor orale a 
examenului de bacalaureat 2025  
și a celorlaltor ore. .

ELEVII DE CLASA A XII-A SUSŢIN, DIN IANUARIE, COMPETENŢELE ORALE ŞI DIGITALE  .  EXAMEN 

 UN ROMÂN                 

DIN ZECE                    

ESTE... ION
ONOMASTICĂ. Pe 

7 ianuarie 2025, românii au ocazia 

să spună „La mulţi ani!”, de 

aproape două milioane de ori. 

Mai exact, 1.953.014 persoane 

poartă prenumele de Ion, Ioana 

sau derivate ale acestora. 

Așadar, aproape un român din 

zece și-a sărbătorit onomastica. 

Conform datelor de la Evidenţa 

Populaţiei, 436.873 de bărbaţi 

cu domiciliul în România au 

prenumele Ioan, 319.994 - Ion și 

131.634 - Ionel. Mai sunt 4.361 

de români care se numesc 

Ionică, 1.778 - Ioniţă, 366.329 - 

Ionuţ, 7.931 - Ivan, 4.363 - Jan, 

3.307 - Jean și 19.867 - Nelu. De 

asemenea, 394.552 de doamne 

sau domnișoare au numele Ioana, 

148.488 - Ionela, 6.752 - Ionelia, 

19.006 - Ionica, 579 - Ionuţa, 

4.665 - Jana, 10.645 - Nela, 

71.757 - Oana și 133 - Onuţa. 

Dintr-un mic calcul reiese că 

cei mai mulţi sărbătoriţi pe 7 

ianuarie sunt cei cu prenumele 

Ioan, Ion, Ionel, Ioana și Ionela, 

peste 1,4 milioane de persoane 

în total. Noi le dorim, însă, „La 

mulţi ani!”  tuturor celor care își 

serbează onomastica în ziua Sf. 

Ioan Botezătorul, pe 7 ianuarie, 

praznic care marchează și 

sfârșitul sărbătorilor de iarnă.  

. Cristinel Luca 

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 După o vacanţă de iarnă de 
18 zile, dedicată sărbătorilor 
de Crăciun și Anul Nou, elevii 
încep, pe 8 ianuarie 2025, Mo-

dulul 3 al anului școlar 2024-
2025.   

Vacanţa de iarnă, mai lungă 
decât de obicei, a marcat fi nalul 
Modulului 2, care s-a desfășurat 
între 4 noiembrie și 20 decem-
brie 2024. Modulul 3 va avea 

cursuri până la următoarea va-
canţă, cea de schi, programată 
în luna februarie, care este pro-
gramată în funcţie de specifi cul 
judeţului.

  Ce vacanţe 
vor mai avea elevii  

Pe lângă vacanţa de iarnă, ele-
vii vor mai avea parte de urmă-
toarele pauze: 

Vacanţa de schi/mobilă: pro-• 
gramată între 10 februarie și 2 
martie 2025, la Galaţi aceasta 
va fi  luată între 24 şi 28 februa-
rie, elevii revenind în clase pe 
3 martie;
Vacanţa de primăvară (Paște): • 
elevii vor fi  în vacanţă între 18 
și 27 aprilie 2025, pentru a cele-
bra sărbătorile pascale;

Vacanţa de vară: începe pe 21 • 
iunie 2025 și se termină pe 7 
septembrie 2025.

  Structura anului școlar 
2024-2025  

Anul școlar este organizat pe 
module, perioadele de învăţare 
alternând cu vacanţe, pentru ca 
elevii să aibă asigurat un echili-
bru între studiu și odihnă:

Modulul 1: 9 septembrie – 25 • 
octombrie 2024;
Modulul 2: 4 noiembrie – 20 de-• 
cembrie 2024;
Modulul 3: 8 ianuarie – februa-• 
rie/martie 2025 (în funcţie de 
vacanţa de schi);
Modulul 4: după vacanţa de schi • 
– 18 aprilie 2025;
Modulul 5: 28 aprilie – 21 iunie • 
2025. ,

pentru şase săptămâni
Elevii revin în bănci după o vacanţă de iarnă mai lungă
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Granturi pentru 
firmele mici şi mijlocii             
din judeţul Galaţi
 Firmele din cele şase judeţe 

ale Regiunii Sud-Est vor putea 

obţine granturi cuprinse între 

20.000 şi 200.000 de euro, 

respectiv, între 220.000 şi 1,5 

milioane de euro, prin două 

apeluri de proiecte care se vor 

deschide în acest an, potrvit 

calendarului publicat de Agenţia 

pentru Dezvoltare Regională 

Sud-Est. 

Granturile pentru microîn-
treprinderile, întreprinderile 
mici și mijlocii non-agricole din 
mediul urban şi pentru între-
prinderile mici și mijlocii non-
agricole din mediul rural sunt 

în valoare de 220.000 - 1,5 mili-
oane de euro. Apelul „Creșterea 
competitivității IMM-urilor“, 
fi nanţat prin Programul Regio-
nal (Regio) Sud-Est 2021-2027, va 
fi  lansat ofi cial în luna februarie, 
iar perioada de depunere a pro-
iectelor va fi  de 30 de zile, în lu-
nile aprilie - mai. Ajutoarele vi-
zează doar fi rme cu sediul social 
sau punct de lucru în unul dintre 
cele şase județe ale regiunii - Ga-
laţi, Constanța, Vrancea, Brăila, 
Buzău şi Tulcea, cu execepţia 
zonei Delta Dunării, care va fi  
fi nanţată separat. Bugetul total 
al acestui apel de proiecte este de 
86,7 milioane de euro (din care 

73,7 milioane de euro fonduri eu-
ropene). IMM-urile eligibile vor 
putea obține fi nanțări neram-
bursabile de minimum 220.000 
de euro și maximum 1.500.000 
de euro pentru fi ecare proiect. 
Antreprenorii trebuie să asigure 
cofi nanţări de 10-30%, precum 
şi toate cheltuielile neeligibile.

Un al doilea apel care se va lan-
sa anul acesta va benefi cia de un 
buget de 8 milioane de euro, ră-
mas de la proiectele privind „Sti-
mularea activităților inovatoare 
și creșterea competitivității mi-
croîntreprinderilor“, derulate 
anul trecut. Firmele vor putea 
obține granturi de câte 20.000 

- 200.000 de euro pe proiect, 
benefi ciarul urmând să asigu-
re din resurse proprii 10% din 
valoarea cheltuielilor eligibile 
şi toate cheltuielile neeligibile. 
Apelul va fi  lansat în luna mar-
tie, iar perioada de depunere a 
proiectelor va fi  de 30 de zile, 
în lunile mai - iunie. Sunt eli-
gibile microîntreprinderile (fi r-
me cu sub zece angajați) din 
mediul urban, din județele Ga-
laţi, Constanța, Brăila, Buzău 
şi Vrancea. Județul Tulcea va fi  
fi nanțat separat, în cadrul pro-
iectelor pentru ITI (investiții 
teritoriale integrate) Delta Du-
nării.  . V.L.

FINANŢĂRI EUROPENE ÎN REGIUNEA SUD-EST  .  PROIECTE

Gigantul internațional de vân-
zări cu amănuntul Ahold Delha-
ize, companie belgiano-olandeză 
care operează în România sub 
brandul Mega Image, a fi nalizat 
achiziția rețelei de retail alimen-
tar Profi  Rom Food SRL, de la 
MidEuropa, pentru o sumă esti-
mată la 1,3 miliarde de euro.

Pentru a respecta cerințele 
Consiliului Concurenței, Mega 
Image va cesiona 87 de maga-
zine din 44 de localități, unde 
activitățile celor două rețele se su-
prapun, pentru a preveni posibile 
efecte negative asupra consuma-
torilor. Cum în Galaţi nu există 
magazine Mega Image, toate cele 
14 supermarketuri Profi  din oraş 
vor activa în curând sub noul 
brand.

Tranzacția consolidează 
prezența grupului Ahold Del-

haize în regiune. Achiziția 
Profi adaugă aproximativ 1.700 
de supermarketuri și magazi-

ne de proximitate la portofo-
liul care operează sub brandul 
Mega Image, cifrat în momen-

tul de faţă la aproape 1.000 de 
magazine.

Afacerile mondiale ale Ahold 
Delhaize cuprind peste 7.500 de 
supermarketuri, magazine uni-
versale, hipermarketuri, farma-
cii și magazine de băuturi alco-
olice, în zece ţări, având peste 
400.000 de angajați. În România, 
afacerile sub brandul Mega Ima-
ge s-au deschis în 1995 şi au ajuns 
la circa 980 de magazine, cu peste 
9.000 de angajaţi.

 Mid Europa Partners, cel mai 
mare fond de investiții din Euro-
pa Centrală și de Est, a cumpărat 
lanţul de supermarketuri Profi  
în 2016 de la fondul de investiţii 
polonez Enterprise Investors, cu 
o sumă de circa 500 milioane de 
euro. Reţeaua Profi  are în Româ-
nia 1.720 de magazine, cu aproa-
pe 30.000 de angajaţi. . V.L.  

tranzacţie fi nalizată. comerţ
Magazinele Profi  din Galaţi vor deveni Mega Image

 PESTE 200 DE 

PREZENTĂRI LA 

UPU ÎN PERIOADA 

BOBOTEZEI
AGLOMERARE. Deși 

zilele de 6 și 7 ianuarie au fost libere 

pentru bugetari, cadrele medicale 

de la Unitatea de Primiri Urgenţe 

a Spitalului Clinic de Urgenţă 

„Sf. Apostol Andrei” au lucrat la 

foc continuu pentru a face faţă 

numărului mare de gălăţeni care 

le-au solicitat ajutorul. Așa cum 

s-a întâmplat pe toată perioada 

sărbătorilor și în aceste zile cei care 

au venit la Urgenţe nu reprezentau 

tocmai cazuri urgente, mulţi dintre 

ei fi ind suferinzi de boli cronice, 

accentuate ce-i drept în aceste 

zile  de diverse abuzuri, ceea  ce 

a făcut ca timpii de așteptare în 

triajul secţiei să ajungă până la 

câteva ore. Așa se face că medicii 

de la UPU au consultat, în ziua de 

Bobotează, 235 de pacienţi care 

se simţeau rău. Dintre aceștia, 

54 au rămas internaţi şi în spital. 

Nici în Ajunul Bobotezei, pe 5 

ianuarie, lucrurile nu au fost mai 

simple pentru cadrele medicale de 

gardă. În ziua cu pricina alte 226 

de persoane au ajuns la Urgenţe 

solicitând ajutor medical, însă 

doar 42 au rămas în spital. Cadrele 

medicale de la UPU speră că odată 

cu trecerea sărbătorilor lucrurile 

se vor mai simplifi ca, odată cu 

întoarcerea medicilor de familie la 

cabinete. Asta ar trebui să ducă la 

scăderea adresabilităţii şi la camera 

de gardă și, implicit, la scurtarea 

timpilor de așteptare.  . Raluca 

Ichim 
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 DAVID TUDOR
david.tudor@viata-libera.ro 

 Dacă te afl i în Galaţi și vrei să îţi 

începi ziua cu o cafea bună în 

drum spre locul de muncă, ai la 

dispoziţie o varietate de cafenele 

care oferă băuturi delicioase 

la preţuri pentru mai toate 

buzunarele. Iată câteva opţiuni 

populare, cu preţuri exacte, 

pentru a-ţi satisface pofta de 

cafea. 

 Tucano Coffee (Shopping City 
Galaţi) este una dintre cele mai 
apreciate cafenele din oraș. Aici, 
poţi savura un espresso scurt 
pentru 11 lei, un espresso dublu 
pentru 13 lei, iar un americano 
costă 14 lei. Atmosfera primitoa-
re și varietatea de opţiuni fac din 
Tucano o alegere excelentă pen-
tru o pauză de cafea.

 Fresh (strada Saturn)  este o 
altă cafenea locală, cunoscută 

pentru cafeaua sa proaspăt pre-
parată. Preţurile sunt competiti-
ve, cu un espresso la aproxima-
tiv 4,5 lei și un latte disponibil 
pentru 12 lei. Fresh este locul 
ideal pentru cei care apreciază 
calitatea și rapiditatea.

 Five to Go (strada Brăilei, 
Tiglina 1) adoptă un concept 

modern de „takeaway” și este 
perfectă pentru cei care se 

grăbesc. Aici, un espresso 
costă 8 lei, iar un latte 

poate fi  găsit la 11 
lei. Este o alegere 
populară pentru 
cei care doresc să 
își ia cafeaua la 
pachet.

 Simigeria 
Luca  nu oferă 
doar produse de 
patiserie, ci și ca-
fea bună. Preţurile 

sunt atractive, cu o 
ofertă specială nou 
introdusă poţi lua un 
covrig cu caşcaval și 
o cafea la doar 6 lei. 
Atmosfera casual 

și prietenoasă adaugă un plus 
experienţei.

 Simigeria Panda este o altă 
opţiune excelentă. Un espresso 
aici costă 9 lei, iar un latte se 
vinde pentru 11 lei. Este un loc 
perfect pentru o pauză scurtă în 
drum spre muncă.

 Simigeria Petru are oferte 
similare, cu un espresso la 9 lei 
și un cappuccino la 12 lei. Este 
un loc frecventat de localnici, 
apreciat pentru atmosfera sa 
plăcută.

 Starbucks Galaţi, situat în 
Shopping City, oferă o atmosferă 
modernă și relaxată, ideală atât 
pentru socializare, cât și pentru 
momentele de lucru. Aici poţi sa-
vura o varietate de băuturi spe-
cifi ce brandului, de la un cafe 
americano, care costă 18,90 lei, 
până la un latte aromat, pentru 
care vei plăti aproximativ 17-20 
lei sau un frappuccino răcoritor, 
pentru care preţul ajunge la 20-
25 lei. Cafeneaua îţi permite să 
îţi personalizezi băutura, ofe-
rind și opţiuni vegane sau diver-
se arome suplimentare. .

CUM NE ASIGURĂM DOZA ZILNICĂ DE COFEINĂ  .  INFORMAŢII

 CE NU ŞTIAI 

DESPRE 

LICOAREA 

DIMINEŢILOR 

TALE
CURIOZITĂŢI. Cafea ua 

a fost descoperită în Etiopia.   

Legenda spune că un păstor de 

capre a descoperit cafeaua când 

a observat că animalele sale 

deveneau agitate după ce mâncau 

fructele unui anumit arbore. Acesta 

este considerat momentul 

„descoperirii” cafelei.Înainte să fi e 

utilizate boabele de cafea pentru a 

obţine celebra băutură, ele au fost 

mestecate. Triburile africane au 

măcinat boabe de cafea împreună 

cu grăsimea animală, pentru a 

crea mici delicii de cafea care le 

dădeau un surplus de energie. Au 

fost, practic, primele pastile 

energizante. Există aproximativ 50 

tipuri de boabe de cafea, dar două 

tipuri sunt comerciale, cu diferenţe 

majore între tipurile de băutură de 

cafea rezultate.Arabica este mai 

fi nă și mai dulce, cu note aromatice 

subtile. Robusta este cunoscută 

pentru un gust mai puternic și mai 

amar.70 la sută dintre consumatorii 

la nivel mondial beau cafea Arabica, 

restul de 30 la sută consumă cafea 

Robusta, care este mai amară și 

conţine cu 50 la sută mai multă 

cofeină.  . Anca Spânu 

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 InfoCons  a realizat un studiu 
pe produsele tip  caffe latte , în 
cadrul căruia au fost analizate 
informaţiile ce se regăsesc pe 
platformele online ale operato-
rilor care comercializează aces-
te produse, respectiv: - S.C. REX 
CONCEPTS BK ROMANIA S.R.L. 
(Burger King), - S.C. ALBINA RE-
STAURANTE S.R.L. (Friday), - U.S. 
FOOD NETWORK S.A. (KFC), - S.C. 
PREMIER RESTAURANTS ROMA-
NIA S.R.L. (McDonald’s). 

 Ca urmare a centralizării 
și analizării informaţiilor ce se 
regăsesc în declaraţia nutriţio-
nală a produselor tip cafea, de-
claraţii existente pe platformele 
online, au rezultat următoarele, 

potrivit unui comunicat remis 
redacţiei. 

 Cantitatea de zaharuri din 
glucide , raportată la 100 ml 
de produs, este cuprinsă în-
tre  1.92g   și  6.4g,   în timp ce Or-
ganizaţia Mondială a Sănătăţii re-
comandă o cantitate de 25 grame/
zi de zahăr. 

 Cantitatea de caffe latte vari-
ază între 180 şi 200 ml.  

 Toate produsele studiate au 
avut menţionate valorile nutriţi-
onale raportate la 100ml de pro-
dus, dar sunt și operatori care 
oferă aceste informaţii raportate 
la cantitatea de produs:

 -  Valoarea energetică  este cu-
prinsă între  32.5 kcal  și  65 kcal .

- Cantitatea de glucide 
(carbohidrați) variază între 3.2g 
și 6.4g.

-  Cantitatea de grăsimi  varia-
ză între  0.81g  și  3.20g .

-  Cantitatea de proteine  este 
cuprinsă între  2.3g  și  4.6g .

-  Cantitatea de sare  variază 
între  0.07g  și  0.18g .

 Cu ajutorul Aplicaţiei Europene 
InfoCons,  consumatorii afl ă nu-
mărul total de E-uri din produsele 
alimentare pe care le consumă: in-
gredientele, valorile nutriţionale, 
numericul de aditivi alimentari, 
cantitatea de zahăr etc.

 De asemenea, cu ajutorul cal-
culatorului integrat în Aplicaţia 
Europeană InfoCons, consumato-
rii își pot seta cantitatea de pro-
duse pe care urmează să o con-
sume, iar aplicaţia InfoCons le 
va dezvălui cantitatea de zahăr 
și caloriile regăsite în cantitatea 
de produs selectată. ,

studiu al InfoCons
Câte zaharuri au cafelele din lanţurile de fast food

De unde iei De unde iei 
o cafea rapidă o cafea rapidă 
în drum în drum 
spre muncă spre muncă 
la Galaţila Galaţi
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Sărbătoare în parohia 
ocrotită de Sf. Ioan 
Botezătorul
 Marţi, 7 ianuarie, în ziua de 

pomenire a Soborului Sfântului 

Proroc Ioan Botezătorul, 

Înaltpreasfi nţitul Părinte Casian, 

Arhiepiscopul Dunării de Jos, 

s-a afl at în mijlocul slujitorilor 

și credincioșilor din parohia 

gălăţeană ce-l are ca ocrotitor 

spiritual pe Înaintemergătorul 

şi Botezătorul Domnului Iisus 

Hristos. 

 Sfânta Liturghie, în această 
zi de sărbătoare şi de bucurie 
pentru parohia situată în carti-
erele Micro 19 şi Micro 21, a fost 
ofi ciată de ierarhul Dunării de 
Jos în biserica mare a parohiei, 
înconjurat de un sobor de preoţi 
şi diaconi. La slujba arhierească 
au participat numeroşi copii din 
grupul catehetic al parohiei, pre-
cum şi credincioşi veniţi să-l cin-
stească pe Sfântul Ioan.

 În cuvântul de învăţătură, În-
altpreasfi nţia Sa a vorbit despre 
viaţa aleasă a Sfântului Ioan Bo-
tezătorul, evidenţiind misiunea 
celui mai mare om născut din 
femeie de martor şi mărturisitor 
al dumnezeirii Mântuitorului.

De asemenea, chiriarhul Du-
nării de Jos a apreciat lucrări-
le administrativ-gospodăreşti, 
social-fi lantropice şi educaţio-
nale desfăşurate cu multă im-

plicare în această comunitate 
parohială.

 În continuare, Înaltpreasfi n-
ţia Sa a oferit daruri copiilor 
prezenţi la slujbă şi i-a stropit cu 
Agheasmă Mare pe toţi credincio-
şii din biserică.

 După Sfânta Liturghie, Părin-
tele Arhiepiscop a mers la demiso-
lul lăcaşului de cult, unde a săvâr-
şit o slujbă de mulţumire pentru 
binefacerile revărsate de Dumne-
zeu asupra clerului şi credincioşi-
lor şi Parastasul pentru ctitorii și 

dreptmăritorii creştini din paro-
hie trecuţi la cele veșnice.

 Parohia „Sfântul Ioan Boteză-
torul“ din municipiul Galaţi a fost 
înfi inţată, prin Decizia chiriar-
hală nr. 239 din anul 1990, iar din 
anul 1997 a început construcţia 
unei noi biserici, mult mai încă-
pătoare decât cea ridicată în peri-
oada 1991-1993. În prezent, după 
mai bine de 27 de ani de eforturi 
s-a reușit construirea acestui fru-
mos lăcaş de cult, binecuvântat 
de Înaltpreasfi nţitul Părinte Ca-

sian pe 23 decembrie 2021, când 
i-a fost oferit şi al doilea hram, 
închinat Sfântului Ierarh Petru 
Movilă, mitropolitul Kievului. 
În prezent, lucrările de fi nisare 
exterioară sunt fi nalizate, iar în 
interior au început lucrările de 
pictură în tehnica frescă, fi ind 
deja realizat veşmântul pictural 
al bolţii Sfântului Altar.

Biserica are la demisol un pa-
raclis, ocrotit de Sfântul Ierarh 
Nectarie şi Sfântul Ierarh Dosof-
tei. .  V.L. 

ÎN CARTIERELE MICRO 19 ŞI MICRO 21  .  HRAM

România continuă să aibă cea 
mai ridicată rată de sărăcie din 
Uniunea Europeană (UE), arată 
ofi cialii Băncii Mondiale, într-un 
raport despre România, docu-
ment preluat de Hotnews.

Într-un recent diagnostic de 
ţară, Banca Mondială arătă că, în 
ciuda creșterii economice, Româ-
nia va avea difi cultăţi să înregistre-
ze progrese în reducerea sărăciei, 
dacă nu vor fi  soluţionate provocă-
rile legate de guvernare. Aceasta 

presupun consolidarea instituţi-
ilor, astfel încât toţi românii să 
aibă acces egal la servicii publice 
de înaltă calitate și oportunităţi de 
a-și valorifi ca potenţialul.

Diagnosticul pornește de la pre-
misa că guvernanţa și constrânge-
rile instituţionale rămân principa-
lele provocări pentru dezvoltarea 
României Aceste constrângeri îm-
piedică o creștere economică mai 
puternică, furnizarea de servicii 
publice de înaltă calitate pentru 

toţi cetăţenii, îmbunătăţirea stan-
dardelor de viaţă pentru toate regi-
unile şi crearea de locuri de muncă 
mai bune în sectorul privat.

O populaţie care îmbătrânește, 
migraţia și lipsa competenţelor 
adaptate cerinţelor pieţei muncii 
continuă să restrângă forţa de 
muncă necesară pentru o creștere 
economică mai puternică.

Abordarea sărăciei energeti-
ce rămâne o provocare semnifi -
cativă, în special pentru cei cu 

venituri mici, mai arată Banca 
Mondială în raport. În 2023, apro-
ximativ 13,6% din populaţie s-a 
confruntat cu difi cultăţi de a plă-
ti facturile de utilităţi - una din-
tre cele mai mari rate din UE, rata 
crescând la 28,3% în rândul celor 
care trăiesc în sărăcie. Majorările 
recente ale preţurilor la energie 
ar putea crește atât sărăcia ener-
getică, cât și sărăcia grupurilor 
vulnerabile, cum ar fi  benefi cia-
rii de asistenţă socială. .  V.L. 

explicaţii
România, cea mai ridicată rată de sărăcie din Uniunea Europeană

 UN IANUARIE CU 

TEMPERATURI 

PESTE CELE 

SPECIFICE
METEO. Temperaturile 

vor fi  mai ridicate decât cele 

normale pentru această perioadă 

în mai multe regiuni ale ţării, pe tot 

parcursul lunii ianuarie, conform 

prognozei pe patru săptămâni, 

anunţată marţi de Administraţia 

Naţională de Meteorologie 

(ANM). În zona Galaţiului, astfel 

de temperaturi se vor înregistra 

cu precădere în a doua jumătate 

a lunii, iar precipitaţiile vor fi  

în general defi citare pe toată 

durata celor patru săptămâni de 

prognoză. În săptămâna 6 - 13 

ianuarie, temperaturi peste valorile 

normale din prima lună a anului 

vor fi  înregistrate pe întreg teritoriul 

României, în timp ce în următoarele 

două săptămâni, vor fi  favorizate 

din punct de vedere termic regiunile 

sudice și estice. În săptămâna 

27 ianuarie - 3 februarie, mediile 

valorilor termice se vor situa ușor 

peste cele specifi ce, în regiunile 

sud-vestice și nord-estice.  . C.L. 

sesizare
Când domeniul public devine curtea de întins rufe de la parterul blocului

Un cetăţean al Galaţiului cu 
taxe si impozite plătite la zi (că tot 
începe astăzi plata taxelor şi impo-
zitelor aferente lui 2025 n.a.) care 
trăieşte într-un loc unde „dome-
niul public devine privat fi indcă 
aşa vor unii“, ne-a trimis pe adresa 
redacţiei o sesizare care speră să 
ajungă sub ochii autorităţilor. 

„Sunt un locatar vechi al blo-
cului N11 din Micro 21 (lângă Mă-
năstirea pe stil vechi). Mi-a luat 

vântul plasa de la fereastră. Am 
coborât s-o recuperez, din spatele 
blocului. Într-o parte tronsonul /
gangul dintre scările 2 si 3 este 
blocat cu o tablă bine sudată de 
către un vecin. În altă parte, un 
gard cu o poartă care se închide 
pe interior şi fără sonerie, ca să 
rogi deţinătorul curţii pe dome-
niul public să-ţi dea voie sa intri. 
De fapt, din domeniul public s-a 
făcut o curte în care doar o singu-

ră familie are acces. Până la urmă, 
e o plasă de fereastră. S-a dus. Dar, 
stimate ISU, în caz de incendiu, 
de o altfel de situaţie de urgenţă, 
cum deschidem poarta, portiţele, 
că de fapt sunt mai multe? Fiecare 
cu ograda lui pentru întins rufe, 
făcut grătar, depozitat piese auto. 
În acelaşi context, cu ani în urmă 
s-a mai demolat o poartă, pentru 
că a fost un incendiu. Toate bune, 
până se întâmplă. Ar fi  prea mult 

să vorbim de civilizaţie. Vă mul-
ţumesc şi sper să nu avem vreun 
incendiu la N11 din Micro 21, în 
Galaţi. Şi mai sper cu ajutorul dvs. 
să se deschidă poarta. Sau mai 
trebuie încă un incendiu pentru 
deblocarea căilor de acces?!“   
. Anca Spânu

online
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WEEKEND 

DE POVESTE, 

PENTRU MARI                 

ŞI MICI 

„GULLIVER“. Acum, 

când bucuria sărbătorilor este 

înlocuită cu entuziasmul unui nou 

început de an, Teatrul pentru Copii 

și Tineret „Gulliver“ îşi pornește 

parcursul artistic cu un program 

variat și atractiv de spectacole.

Duminică, 12 ianuarie, de la ora 

10.30, seria spectacolelor din 2025 

debutează cu „Crăiasa zăpezilor“, 

eveniment artistic dedicat copiilor 

de peste 3 ani. La reprezentaţia 

pusă în scenă de Cristian și Cristina 

Pepino, cei mici sunt așteptaţi 

să se bucure de farmecul iernii în 

clasica poveste a lui Hans Christian 

Andersen, adusă inspirat la viaţă 

prin expresivitatea teatrului de 

animaţie. În distribuţia piesei îi 

vom regăsi pe actorii: Andrei 

Dombrovschi, Gina Geru, Adina 

Ariton, Nicole Lungu și Marian 

Sterian.

Sâmbătă, 18 ianuarie, de la 

ora 18.00 gălăţenii sunt invitaţi 

la avanpremiera spectacolului 

„Bădăranii“, de Carlo Goldoni, 

recomandat spectatorilor de peste 

14 ani. Cea mai nouă producţie 

a Teatrului „Gulliver“, în regia 

lui Cristian Gheorghe, va avea 

premiera duminică, 19 ianuarie, tot 

de la ora 18.00.

Teatrul pentru Copii și Tineret 

„Gulliver“ anunţă un an nou cu 

spectacole memorabile, proiecte 

ambiţioase și surprize inedite.

Spectacolele se desfășoară la Casa 

de Cultură a Studenţilor, din strada 

Ştiinţei nr. 115 (fostul „Club S“).

Biletele de intrare la reprezentaţii 

se pot achiziţiona online, accesând 

linkul http://bilete.teatrul-gulliver.

ro sau secţiunea „Program“ 

de pe site-ul instituţiei, www.

teatrul-gulliver.ro, precum şi 

fi zic, de la sediul teatrului, în ziua 

spectacolului, înainte de începerea 

reprezentaţiei, în limita locurilor 

disponibile.   . Raluca Ichim 

„Săracu’ Gică” 
revine pe scena 
Teatrului Muzical

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Teatrul Naţional de Operă și 

Operetă „Nae Leonard” își 

redeschide porţile și îi invită pe 

gălăţeni în sala de spectacole 

pentru câteva ore de muzică și 

umor, în compania echipei de 

revistă. Sâmbătă, 11 ianuarie, 

de la ora 18.30, gălăţenii sunt 

aşteptaţi la o porţie de râs 

pe săturate. Inspirat din viaţa 

pitorească a mahalalei românești, 

spectacolul „Săracu’ Gică“ 

îmbracă atmosfera vibrantă a 

umorului autentic, într-o poveste 

plină de farmec și surprize.

Fiecare element al spectaco-
lului, de la textul savuros până 
la interpretările pasionale ale 
artiștilor, este menit să trans-
porte publicul într-o călătorie 
inedită prin universul plin de 
surprize al comediei muzicale. 
Pe scena Teatrului „Nae Leo-
nard“, spectacolul prinde viaţă 
prin talentul și pasiunea unui 
ansamblu remarcabil de artiști. 
Printre aceștia se numără: Costel 
Donose, Mihail Anton, Florenti-
na Andronic, Cristina Bleandură, 
Alexandru Tatu, Mariana Pisică/ 
Cristina Isabela Ionașcu, Cristi-
na Gheorghe, Andrei Ardeleanu, 
Paul Nedelcuţă, Cristina Boghici 

și Irina Popa. Alături de soliștii și 
actorii teatrului, publicul îl va pu-
tea urmări pe scenă şi pe regizo-
rul spectacolului, Cristian Gheor-
ghe. Orchestra de revistă condusă 
de Nicolae Mantu și baletul coor-
donat de Florentina Ștefan com-
pletează tabloul animat și plin de 
viaţă al spectacolului.

„Săracu’ Gică“ este un adevă-
rat carusel al întâmplărilor de 
neegalat, în care se îmbină mu-
zica de calitate, dansul și umorul 
irezistibil. Pentru toţi cei ce do-
resc să se bucure de o seară plină 
de veselie, această comedie muzi-
cală reprezintă alegerea perfec-
tă.  .

Teatrul „Fani Tardini“
Se redeschide seria comediilor de weekend

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Teatrul Dramatic „Fani Tar-
dini” Galaţi își reia activitatea 
după vacanţa de sărbători cu 
două spectacole inedite și promi-
te gălăţenilor două seri de week-
end de neuitat.

Sâmbătă, 11 ianuarie, de la 
ora 19.00, spectacolul „Soacra cu 
trei nurori”, după Ion Creangă, 
deschide seria evenimentelor din 
acest weekend. Pe scenă vor urca 
din nou: Carmen Albu, Svetla-
na Friptu, Mihaela Lecca-Gorea/ 
Oana Preda, Aureliu Bâtcă, Cristi-
na Uja-Neagu, Vlad Ajder, Valeria 
Taban, Adelin Ilie şi Lică Dănilă.

Povestea lui Ion Creangă, 
adaptată pentru scenă și montată 
de regizorul Dan Mirea, expune 
spaţiul rural românesc și vulne-
rabilităţile sale, iar spectatorii 

vor putea descoperi un Creangă 
proaspăt, gata să le transmită 
spectatorilor sensurile lumii de 
altădată.

Duminică, 12 ianuarie, de la 
ora 19.00, gălăţenii pot revedea 
spectacolul „Vrabia”, în regia Le-

tei Popescu, având în distribuţie 
următorii actori: Oana Mogoș, Pe-
tronela Buda, Elena Ghinea, Cris-
tina Uja-Neagu, Vlad Volf, Ștefan 
Forir, Vlad Ajder, Carmen Albu, 
Tamara Constantinescu, Svetla-
na Friptu, Florin Toma, Aureliu 

Bâtcă, Vlad Vasiliu, Oana Preda, 
Mihaela Lecca-Gorea/ Adina Ari-
ton, Ciprian Brașoveanu.

„Este un spectacol de tip bil-
dungsroman sau coming-of-age 
din film, în sensul în care por-
nim din copilărie și ajungem în 
prezent. Sunt patru acte: copi-
lăria, adolescenţa, tinereţea și 
maturitatea. Toate sunt legate 
printr-o plimbare pe Faleza Du-
nării. Amintirea care leagă tre-
cutul cu prezentul este amin-
tirea sculpturilor din metal de 
pe faleză, care pentru un copil 
mic erau un palat. Sub palatul 
acesta îmi permiteam eu să vi-
sez bogăţiile lumii. Spectacolul 
lucrează cu două puncte contra-
re: vulnerabilitatea și forţa, iar 
de aici se naște o atmosferă care 
poate să doară sau poate să bu-
cure”, dezvăluie regizoarea Leta 
Popescu. .

invitaţie
Un îndrăgit spectacol de revistă, din nou la public

spectacol

Trei 
muzicieni 
renumiţi, 
la Galaţi

JAZZ. Iubitorii jazzului 

sunt aştepaţi, vineri, 17 ianu-

arie, de la ora 20.00, la Jazz 

Society Club, la un spectacol 

inedit de jazz la superlativ, cu 

trei muzicieni de calibru. Pia-

nistul Petrică Andrei, bateristul 

Vlad Popescu și contrabasistul 

Ciprian Parghel formează un 

triunghi solid şi promit o seară 

de neuitat, în care talentul, 

armonia și improvizaţia se vor 

contopi extrem de armonios.  

. Raluca Ichim

PRF PVL 000023
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fotbal
Încă un jucător al Oţelului întărește o echipă de play-off

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Lista plecărilor de la Oţelul 
este de-a dreptul impresionantă 
în această pauză de mercato, mai 
ales dacă ţinem cont de destina-
ţiile fotbaliștilor plecaţi. Astfel, 
după vânzărea lui Cisotti la FCSB 
și a lui Pop la Dinamo, un alt ju-
cător de la Oţelul a semnat cu una 
dintre echipele ce luptă la titlu.

 Este vorba despre atacantul 
Stipe Jurici, care a semnat cu CFR 
Cluj, din postura de liber de con-

tract, o înţelegere valabilă pentru 
un sezon și jumătate. Bosniacul 

a reziliat contractul cu Oţelul de 
comun acord, după ce a participat 
la primul antrenament din 2025. 
Jurici a renunţat la circa 20.000 
de euro din restanţele pe care le 
avea de primit de la gruparea roș-
alb-albastră, fi ind o practică pen-
tru toţi cei care au ales să plece în 
această iarnă, deși mai erau legaţi 
de contract până pe 30 iunie. 

 Astfel, Oţelul a salvat aproxi-
mativ 80.000 de euro prin prisma 
faptului că Cisotti, Jurici și Pop au 
renunţat la sumele pe care le mai 
aveau de primit, doar pentru a pu-

tea pleca spre noile lor destinaţii. 
Mai mult, clubul gălăţean are de 
încasat 200.000 de euro plus TVA 
pentru transferul lui Cisotti la 
FCSB şi, respectiv, 62.500 de euro 
în urma plecării lui Alex Pop la 
Dinamo (ceilalţi 62.500 de euro 
au mers către Unirea Dej, clubul 
care deţinea 50% din drepturile 
federative).

 De asemenea, Oţelul a mai re-
ziliat până acum contractele cu 
Kovalov și Djurici, iar antrenorul 
Dorinel Munteanu a fost înlocuit 
cu Ovidiu Burcă. .

S-a retras o legendă 
a voleiului românesc
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Nneka Onyejekwe face parte din galeria 

jucătoarelor de top din voleiul românesc, 

fi ind o adevărată legendă a acestui sport în 

ultimii ani. 

S-a născut în zona Hunedoarei, în orașul 
Haţeg, într-o familie româno-nigeriană. Con-
stituţia fi zică i-a fost un aliat graţie căruia a 
promovat foarte de timpuriu în sport. Părin-
ţii săi au fost extrem de preocupaţi de evoluţia 
fi icei, tatăl fi ind deseori prezent în tribunele 
sălilor de sport, pentru a o susţine.

Era doar un copil în 2003, avea numai 
14 ani, când a ajuns la Galaţi, la Clubul CSU 
Metal. Era de vârsta categoriei „speranţe“ şi 
totuși a început să joace alături de junioare. 
Imediat a simţit gustul înaltei performanţe, 
devenind campioană naţională de junioare. 
Ce putea fi  mai frumos?…

 Era prea mică pentru senioare, dar la 16 
ani a fost promovată totuşi la echipa mare. 
Evident, era vorba despre altceva: alt stil, alte 
colege, alt antrenor. Cu o mentalitate de învin-
gătoare, Nneka s-a acomodat rapid, făcându-şi 
tot mai mult simţită prezenţa în noua echipă, 
alături de coechipiere de 20-30 de ani.

 S-a integrat perfect în formaţia Galaţiu-
lui, care sub conducerea antrenorului sârb 
Zoran Terzic a cucerit nu mai puţin de patru 
titluri naţionale. În total, a petrecut șapte ani 
la Galaţi, în Sala „Siderurgistul“. Au fost ani 
rodnici, în care și-a defi nitivat și pregătirea 
pentru viaţă. A făcut liceul la Galaţi, apoi a 
terminat facultatea tot aici, devenind un om 
pregătit pentru sine și societate. 

 Performanţe 
și în plan internaţional 

În afară de CSU Metal, Nneka a mai evolu-
at în campionate puternice, precum cele din 
Franţa, Germania şi Elveţia. Și nu a făcut un 
simplu act de prezenţă, ci a cucerit nu mai 
puţin de 12 titluri naţionale, din care 11 ti-
tluri consecutive, în perioada 2007-2017. Aces-
tora li se adaugă o sumă importantă de trofee 
de tip Cupă și în competiţiile internaţionale 
destinate echipelor de club și selecţionatelor 

naţionale. A fost o jucătoare reprezen-
tativă în lotul tricolorelor, impunân-
du-se drept căpitan al echipei.

Recent, Nneka a împlinit 35 ani, 
o vârstă la care ar mai fi  putut face 
faţă voleiului de înaltă performanţă. 
Însă, după ce o posibilitate de a evo-
lua în campionatul SUA nu s-a mate-
rializat, Nneka a hotărât să pună capăt 
carierei sportive. 

„După 23 de ani de volei la cel 
mai înalt nivel, a venit vremea să 
anunţ că îmi închei cariera de 
sportivă de performanţă. A 
fost o călătorie incredibilă, 
care mi-a oferit mai mult 
decât am visat vreodată. 
Am avut privilegiul să îmi 
trăiesc visul, să repre-
zint echipa naţională, 
cluburi extraordinare şi 
să împărtăşesc dragos-
tea pentru acest sport 
minunat alături de 
oameni deosebiţi. Deşi 
îmi iau rămas-bun de la 
teren, ştiu că legăturile 
pe care le-am creat în 
aceşti ani vor rămâne 
pentru totdeauna. Vă 
mulţumesc tuturor 
din sufl et pentru tot 
sprijinul şi pentru 
că aţi fost parte din 
această frumoasă po-
veste! Cu drag şi recu-
noştinţă, Nneka“, a fost 
mesajul transmis de fosta 
voleibalistă de succes care 
a reprezentat Galaţiul ani 
la rând. 

 Cu puţin timp în urmă, 
cu prilejul Galei Naţiona-
le a Sportului Românesc, 
Nneka Onyejekwe s-a 
afl at printre laureaţi, 
conferindu-i-se premiul 
pentru întreaga carieră. 
Una de excepţie, care îi 
face cinste!  .

FINAL DE DRUM PENTRU NNEKA ONYEJEKWE  .  CARIERĂ

din sportul 
gălăţean
Califi cări 
pe tabloul 
principal

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Un gălăţean, 
aproape 
să semneze 
cu Dinamo

TRANSFER. Alexandru Măţan, fotba-

list născut la Galaţi, se afl ă în negocieri avansate 

cu Dinamo pentru a semna un contract cu 

gruparea bucureșteană. Măţan (25 ani) este 

liber de contract, după ce și-a încheiat aventura 

americană de la Columbus Crew, club la care 

se transferase în 2021, de la Viitorul Constanţa 

(denumirea de atunci a echipei lui Hagi), pentru 

suma de 1.300.000 de euro. De atunci, Măţan a 

mai jucat în România, pentru o jumătate de se-

zon, sub formă de împrumut, la Rapid București 

(în 2022). Cota sa de piaţă actuală este de patru 

milioane de euro, conform site-ului de speciali-

tate transfermarkt.  . Florin Radu

TENIS. Centrul Naţional de 

Tenis din Bucureşti găzduieşte în 

aceste zile Campionatul Naţional 

Individual indoor pentru jucători 

Under 14. La întreceri participă 

şi două sportive de la CS Şcolar 

Galaţi, ambele reuşind califi carea 

pe tabloul principal, dupa victo-

rii obţinute în fazele preliminare. 

Caroline Anamaria Ciubotaru a 

trecut de Antonia Gabriela Voica 

(CSS/LPS Constanţa) cu scorul de 

6-4, 4-6, 10-4 şi se va confrunta cu 

Elena Negoiţă (Altius Cluj Napoca), 

iar Laura Andreea Iordăchescu a 

învins-o cu 6-2, 7-5 pe Alexandra 

Ismană (CSM Bacău) şi o va întâlni 

pe tabloul principal pe Andreea 

Popescu (Racheta Câmpina).

HOCHEI. În faza de elită a 

Campionatului Naţional de hochei 

pe gheaţă pentru juniori Under 17, 

formaţia CSM Galaţi a jucat cu  

echipa Corona Braşov. Întâlnirea, 

disputată în oraşul de sub Tâmpa, 

s-a încheiat cu succesul clar al 

gazdelor, care s-au impus cu scorul 

de 10-0.

ŞAH. Eric Berbecel, elev al 

Şcolii Nr. 28 din Galaţi, legitimat 

la formaţia de şah CSM Galaţi, 

component al echipei Under 10, 

unul dintre cei mai talentaţi juniori, a 

cucerit și titlul de campion naţional 

şcolar la... carting, ediţia 2024. 

Trebuie precizat şi faptul că Eric 

Berbecel a concurat la această 

competiţie la o categorie de vârstă 

mult mai mare. ,
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Vulnerabilităţile 
Armatei Române, 
prin ochii unui general
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Generalul (r), Virgil Bălăceanu, 

fost reprezentant al României 

la Comandamentul NATO de 

la Bruxelles, consideră că 

punctele cele mai slabe în 

ceea ce priveşte înzestrarea 

Armatei României îl reprezintă 

„subbugetarea cronică“ şi 

inefi cienţa industriei româneşti 

de apărare: „Noi nu avem o 

industrie care să producă la 

pace, nu mai vorbesc de o 

industrie de apărare care, într-o 

situaţie de criză, să treacă la 

producţia de război“. 

"Punctul cel mai slab a fost 
subbugetarea cronică a Armatei 
după anii ‘90. Au fost etape în 
care trebuiau găsite soluţii pen-
tru a asigura hrănirea militarilor, 
reparaţii curente ale cazărmilor, 
nici vorbă de investiţii! Din feri-
cire, s-a realizat acel pact politic 
pentru 2% pentru Armată, însă 
schimbările în înzestrare nu se 
pot realiza peste noapte, e nevoie 
de foarte mult timp“, a declarat 
pentru News.ro generalul (r) Vir-
gil Bălăceanu. "Cumpărând foar-
te multe echipamente din afară, 
industria de apărare în România 
abia supravieţuieşte şi acum“, a 
punctat generalul.

 Întrebat cine ar fi  vinovat de 
aceste neajunsuri, generalul Bă-
lăceanu a răspuns: "Noi, printr-o 
guvernare inefi cientă, printr-o 
administrare proastă a tot ceea 

ce înseamnă infrastructura eco-
nomică din punct de vedere al 
apărării şi prin politici nefavo-
rabile cu privire la industria de 
apărare privată. La ora actuală, 
nu avem, în realitate, o industrie 
de apărare“.

"Vor fi  sume mari de bani care 
se vor aloca din partea UE, dar, 
din păcate, nu avem o industrie 
de apărare în România care să per-
mită absorbţia acestor fonduri. (...) 
Cred că ar trebui să se realizeze o 
analiză mult mai realistă, eu aş 
face-o mergând pe modelul polo-

nez. Din punctul meu de vedere, 
numai Ministerul Apărării are 
capacitatea ca, preluând cel pu-
ţin parţial elemente din industria 
de apărare de stat, să realizeze o 
revigorare a acesteia. Până acum, 
Ministerul Economiei şi-a propus 
extrem de multe obiective, dar 
realizările lasă mult de dorit“, a 
afi rmat Bălăceanu.

 Acesta consideră că rămânerea 
doar la fl uxurile de aprovizionare 
din afară creează României o "vul-
nerabilitate majoră“, pentru că în 
situaţie de criză aceste fl uxuri "se 

scurtcircuitează“. "Iată, noi am fă-
cut un contract pentru a lua dro-
ne Watchkeeper, care nu vor mai 
fi  furnizate la termen, întrucât 
condiţiile de război din Orientul 
Milociu şi relaţia economică din-
tre Israel şi Marea Britanie duc la 
faptul că, după cum ne spune con-
tractantul, nu mai pot să-ţi furni-
zez la timp, am alte priorităţi. Or, 
lucrul acesta trebuie înţeles foarte 
bine de către decidenţii politici. 
Trebuie revigorată industria ro-
mânească de apărare“, a mai spus 
generalul Bălăceanu. .

BUGET MIC ȘI INDUSTRIE DE APĂRARE INEFICIENTĂ  .  NEAJUNSURI

 PRIMA REUNIUNE 

DIN 2025 

A LIDERILOR 

COALIŢIEI
ASTĂZI. Liderii coaliţiei 

de guvernare se reunesc, astăzi, 

de la ora 17.00, în prima şedinţă 

din 2025, scrie News.ro. Aceștia 

urmează să stabilească calendarul 

alegerilor prezidenţiale, fi ind luate 

în considerare mai multe date, fi e 

înainte de sărbătorile de Paşte, fi e 

după luna aprilie.Este aşteptată şi o 

discuţie privind candidatul comun 

pentru alegerile prezidenţiale, după 

ce Crin Antonescu, anunţat iniţial 

de liderii celor trei partide drept 

candidat al alianţei de guvrnare, 

a declarat că la acest moment 

consideră suspendată candidatura 

sa din partea coaliţiei.Liderii 

coaliţiei trebuie să stabilească 

şi calendarul adoptării bugetului 

de stat pe 2025 şi dacă vor 

convoca Parlamentul în sesiune 

extraordinară pentru adoptarea 

legii. Acordul politic încheiat, pe 

23 decembrie 2024, între PSD, 

PNL, UDMR şi minorităţi, valabil 

până în 2028, prevede, pe lângă 

formarea coaliţiei de guvernare, că 

la alegerile prezidenţiale din 2025 

candidatul unic al coaliţiei este Crin 

Antonescu. Fiecare formaţiune 

urma să valideze această decizie 

în forurile de conducere, însă nici 

PSD, nici PNL şi nici UDMR nu au 

aprobat această decizie până în 

prezent.  . Cristinel Luca 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Medicii de la Spitalul pentru 
Copii "Sfânta Maria“ din Iaşi sunt 
îngrijoraţi de numărul foarte 
mare de copii ajunşi la Unitatea 
de Primiri Urgenţe (UPU) din ca-
uza rănilor provocate de petarde, 
cel mai mic având 7 ani, şi au lan-
sat un apel public autorităţilor să 
interzică vânzarea acestora.

Purtătorul de cuvânt al spita-
lului, medicul Cătălina Ionescu, 
a declarat că, din 24 decembrie, 
în UPU au fost înregistraţi 30 de 
pacienţi, cu vârste între 7 şi 18 
ani, care aveau răni sau arsuri 

provocate în timpul exploziei pe-
tardelor. "Aceste leziuni au fost 
în general de tip arsuri, dar au 
fost leziuni şi la nivelul masei 
musculare şi al sistemului osos. 

Sunt copii care au avut leziuni 
mutilante la nivelul mâinilor, au 
rămas fără degete, au rămas fără 
ţesut muscular sau osos. Copiii au 
în general peste 11 ani, dar au fost 

două cazuri la copii de 7 şi 8 ani, 
ceilalţi având între 11 şi 18 ani“, a 
atras atenţia dr. Cătălina Ionescu, 
citată de Agerpres.

 Purtătorul de cuvânt al Spi-
talului "Sfânta Maria“ a afi rmat 
totodată că nu este sufi cientă 
mediatizarea acestor situaţii, ci 
ar trebui ca atât poliţia, cât şi po-
liticul să adopte măsuri privind 
interzicerea comercializării pe-
tardelor. Dr. Cătălina Ionescu a 
mai precizat că în fi ecare an, în 
perioada sărbătorilor, sunt întâl-
nite zeci de astfel de cazuri, mo-
tiv pentru care este nevoie şi de 
educaţie atât în rândul copiilor şi, 
mai ales, al părinţilor. ,

accidente
Medicii pediatri din Iași cer interzicerea petardelor

Nouă mașini 
lovite de un 
hoţ băut și 
fără permis

BOTOȘANI. Poliţiștii din Botoșani 

au reţinut, pentru 24 de ore, un tânăr de 22 

de ani care a furat o mașină și a condus-o 

deși nu are permis. De asemenea, afl at 

sub infl uenţa alcoolului, cu un rezultat de 

0,56 mg/l pe aparatul etilotest, tânărul 

a avariat nouă autoturisme. Acesta a 

încercat să se sustragă cercetărilor, fi ind 

urmărit atât de forţele de ordine, dar și de 

cetăţeni, fi ind găsit într-o scară de bloc. El 

este cercetat pentru infracţiunile de furt în 

scop de folosinţă, conducere fără permis 

şi conducere sub infl uenţa alcoolului. 

, Cristinel Luca

online
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Regele Danemarcei 
a schimbat stema regală
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Regele Danemarcei i-a şocat 

pe unii istorici prin schimbarea 

stemei regale, pentru a evidenţia 

mai mult Groenlanda şi Insulele 

Feroe, ca reacţie la afi rmaţiile 

lui Donald Trump că doreşte să 

cumpere Groenlanda, scrie The 

Guardian, citat de News.ro. 

La mai puţin de un an de când 
i-a succedat mamei sale, regina 
Margareta, după ce aceasta a ab-
dicat în ajunul Anului Nou din-
tre 2023 și 2024, regele Frederik 
şi-a exprimat clar intenţia de a 
păstra teritoriul danez autonom 
şi fosta colonie în cadrul regatu-
lui Danemarcei.

 Timp de 500 de ani, steme-
le regale daneze anterioare au 
prezentat trei coroane, simbo-
lul Uniunii de la Kalmar dintre 
Danemarca, Norvegia şi Suedia, 
care a fost condusă de Danemarca 
între 1397 şi 1523. Acestea sunt, 
de asemenea, un simbol impor-
tant al vecinei sale Suedia.

 Dar în versiunea actualiza-
tă, coroanele au fost eliminate 
şi înlocuite cu un urs polar şi 
un berbec, mai proeminente de-
cât anterior, pentru a simboliza 
Groenlanda şi Insulele Feroe. 
Măsura vine într-un moment de 
tensiune crescută cu privire la 
Groenlanda şi relaţiile sale cu 
Danemarca, care continuă să 

controleze politica sa externă şi 
de securitate.

 Luna trecută, viitorul preşe-
dinte al SUA, Donald Trump, a 
declarat din nou că doreşte ca 
SUA să cumpere Groenlanda, 
iar prim-ministrul groenlandez, 
Mute Egede, a acuzat recent Da-
nemarca de genocid, ca răspuns 
la investigaţiile privind scanda-
lul contraceptivelor forţate din 
anii 1960-70. În discursul său de 
Anul Nou, Egede a reiterat apelu-
rile pentru independenţa Groen-
landei şi a cerut ca „lanţurile erei 
coloniale” să fi e îndepărtate.

 Fiul lui Trump, Donald Trump 
Jr, era aşteptat să viziteze Groen-
landa marţi, a declarat pentru 
Reuters un ofi cial al guvernului 
local, adăugând că este vorba 
despre o vizită privată şi că va 
înregistra materiale pentru un 
podcast şi nu se va întâlni cu ni-
ciun ofi cial local. Donald Trump 
a confi rmat ulterior călătoria în-
tr-o postare pe site-ul său, Truth 
Social, adăugând: „Groenlanda 
este un loc incredibil, iar oame-
nii vor benefi cia enorm dacă, şi 
când, va deveni parte a naţiunii 
noastre. O vom proteja şi o vom 

preţui de o lume exterioară foar-
te vicioasă. Facem Groenlanda 
măreaţă din nou!”.

 Regele Frederik a subliniat, 
săptămâna trecută, că Groen-
landa face parte din Danemarca. 
În primul său discurs de Anul 
Nou, regele danez a declarat: 
„Suntem toţi uniţi şi fi ecare 
dintre noi s-a angajat pentru 
regatul Danemarcei. De la mi-
noritatea daneză din Schleswig 
de Sud - care se afl ă chiar în afa-
ra regatului - şi până în Groen-
landa. Suntem destinaţi să fi m 
împreună”. .

DECIZIE-ȘOC DUPĂ AFIRMAŢIILE LUI TRUMP  .  GROENLANDA

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Pentru prima dată în istoria 
de 2.000 de ani a Bisericii Ca-
tolice, papa Francisc a numit o 
femeie, pe Simona Brambilla, 
în fruntea unui "minister“ de la 
Vatican, transmite, marţi, agen-
ţia de știri AFP, citată de Ager-
pres. Călugăriţa italiană a fost 
numită prefect al Departamen-
tului pentru Institutele de Viaţă 
Consacrată şi Societăţile de Viaţă 
Apostolică, "ministerul“ Curiei 
Romane (guvernul de la Vatican) 
responsabil de ordinele şi congre-
gaţiile religioase. Aceasta este o 
„premieră” istorică, a confi rmat 
marţi pentru AFP un ofi cial de 
la Vatican.

 Sora Brambilla, o fostă asis-
tentă medicală în vârstă de 59 
de ani, care a activat, de aseme-
nea, ca misionară în Mozambic, 

a fost numărul 2 în acest depar-
tament începând din octombrie 
2023. Este „considerată modera-
tă şi conciliantă”, cu „o experi-
enţă respectabilă ca misionară 

în Africa şi ca administrator”, a 
comentat specialista în Vatican 
Franca Giansoldati, pentru coti-
dianul Il Messaggero. Însă, la fel 
ca alţi experţi în chestiuni refe-

ritoare la Vatican, Giansoldati 
pune la îndoială decizia papei de 
a numi un cardinal drept „pro-
prefect” alături de călugăriţă. 
Vaticanul nu a explicat care ar fi  
astfel rolul cardinalului spaniol 
Angel Fernandez Artime (65 de 
ani). Franca Giansoldati a decla-
rat că cei care militează pentru 
un rol sporit pentru femei în ca-
drul Bisericii sunt „perplecşi” în 
faţa acestei duble numiri, îngri-
joraţi că Angel Fernandez Artime 
deţine adevărata putere, iar sora 
Brambilla este redusă la un rol de 
reprezentare.

Papa Francisc a numit deja 
femei în funcţii de responsabi-
litate, printre care Barbara Jatta 
în 2016, ca director al prestigioa-
selor muzee ale Vaticanului, şi 
Raffaella Petrini, care a devenit 
secretar general al Guvernoratu-
lui, funcţie rezervată în general 
unui episcop. .

istoric
Prima femeie numită în fruntea unui „minister” de la Vatican

Reacţia 
lui Trump 
la demisia 
lui Trudeau

CANADA. Președintele american ales 

Donald Trump și-a reiterat sugestia potrivit 

căreia Canada ar trebui să devină al 51-lea stat 

al SUA, la doar câteva ore după ce premierul 

Justin Trudeau și-a anunţat decizia de a demi-

siona. „Mulţi oameni din Canada IUBESC să fi e 

cel de-al 51-lea stat. Statele Unite nu mai pot 

suporta defi citele comerciale masive și subven-

ţiile de care Canada are nevoie pentru a rămâne 

pe linia de plutire. Trudeau știa acest lucru și 

a demisionat“, a scris Trump, pe Truth Social.   

Trudeau a anunţat că va demisiona din funcţia 

de prim-ministru și din cea de lider al Partidului 

Liberal din Canada.  . Cristinel Luca

 JEAN-MARIE LE 

PEN A MURIT 

LA 96 DE ANI
DECES. Jean-Marie 

Le Pen, fondatorul Frontului 

Naţional și una dintre cele mai 

controversate fi guri ale politicii 

franceze, a încetat din viaţă 

marţi, 7 ianuarie, la vârsta de 96 

de ani, anunţă Le Figaro, preluat 

de Mediafax. Le Pen a fost o 

prezenţă marcantă în spaţiul 

public timp de trei decenii, fi ind 

cunoscut pentru discursurile sale 

vehemente împotriva imigraţiei 

și poziţiile sale ultranaţionaliste. 

De-a lungul carierei politice, a 

fost perceput de critici ca fi ind 

un exponent al rasismului și 

antisemitismului, dar susţinătorii 

săi l-au considerat un apărător 

al identităţii naţionale franceze. 

După ce a fondat Frontul 

Naţional în 1972, Le Pen a 

transformat partidul într-o forţă 

politică capabilă să obţină 

scoruri importante, cum ar fi  

accederea în turul al doilea 

al alegerilor prezidenţiale în 

2002. Totuși, declaraţiile sale 

controversate, precum cele în 

care a minimalizat Holocaustul, 

i-au atras numeroase 

condamnări și i-au izolat 

partidul de coaliţiile de dreapta 

tradiţionale. În 2011, Le Pen a 

predat conducerea partidului 

fi icei sale, Marine Le Pen, dar 

relaţia lor politică s-a deteriorat 

după ce aceasta a încercat 

să îmblânzească imaginea 

formaţiunii. În 2015, Jean-Marie 

Le Pen a fost exclus din partidul 

pe care l-a fondat, în urma unor 

noi declaraţii provocatoare.  

. Cristinel Luca 



8 IAN 2025 11T
E

H
N

O
L
O

G
IE

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 s
o

c
ie

ta
te

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

Werner Vogels, directorul 
tehnologic (CTO) al Amazon, con-
sideră că angajaţii de mâine nu 
vor fi  motivaţi doar de succesul 
fi nanciar și în carieră, ci că vor fi  
tot mai mult interesaţi ca vieţile 
și profesiile lor să aibă un impact 
pozitiv în lume, relatează Busine-
ss Insider.

„Am intrat într-o eră a provo-
cărilor societale fără precedent 
și a avansurilor tehnologice ra-
pide. Valorifi carea tehnologiei în 
scopuri benefi ce a devenit atât o 
obligaţie etică, cât și o oportuni-
tate profi tabilă. De la inovaţii în 
energie curată care deschid noi 
căi pentru dezvoltare durabilă, 
până la instrumente bazate pe 
inteligenţă artifi cială care înclină 
balanţa în lupta împotriva dezin-
formării, asistăm la modul în care 
tehnologia amplifi că ingeniozita-
tea umană într-un mod inspirant. 
Ascensiunea tehnologiilor ghida-
te de intenţie redefi nește relaţia 
noastră cu lumea digitală, promo-
vând concentrarea și bunăstarea 
în locul captării simple a atenţiei. 
În același timp, o forţă de muncă 
cu misiune bine defi nită își face 
simţită prezenţa, mai dornică să 
abordeze problemele difi cile ale 
umanităţii decât să urmărească 
doar profi tul. În anii care vor 
urma, utilizarea tehnologiei pen-
tru un impact pozitiv nu va fi  doar 

posibilă – ci va redefi ni modul în 
care percepem succesul”, afi rmă 
Vogels într-o amplă postare publi-
cată pe blogul său.

Potrivit acestuia, pe măsură ce 
lumea se confruntă cu provocări 
urgente legate de sustenabilitate, 
echitate socială, securitate ali-
mentară și economică, precum 
și utilizarea responsabilă a in-
teligenţei artifi ciale, „o revolu-
ţie tăcută se desfășoară pe piaţa 
muncii”: „orientarea către locuri 
de muncă care aduc benefi cii 
umanităţii”. 

„Cercetările arată că Millenni-
als și Generaţia Z, care reprezintă 
acum segmentele cele mai mari 
ale forţei de muncă globale, pun 
un accent deosebit pe găsirea sen-
sului și scopului în munca lor. De 
fapt, un studiu recent realizat de 
Harvard Business School susţine 
că absolvenţii de facultate sunt 
dispuși să renunţe la o parte din 
salariu pentru a obţine locuri de 
muncă cu impact social. Această 
tendinţă nu este limitată doar la 

tinerii lucrători – cercetările in-
dică faptul că angajaţii din toate 
grupele de vârstă sunt tot mai 
atrași de roluri care au un impact 
social pozitiv”, continuă Vogels.

„Comparativ cu generaţiile 
anterioare, care erau mai preo-
cupate de libertatea personală și 
creșterea economică, Millennials 
și Generaţia Z manifestă, de obi-
cei, o preocupare mai mare faţă 
de probleme precum inegalitatea, 
sănătatea mintală și schimbări-
le climatice. Fiind nativi digi-
tali, recunosc că pot contribui 

la rezolvarea acestor probleme 
complexe cu ajutorul tehnologi-
ei. Acest lucru indică o realiniere 
fundamentală a aspiraţiilor de 
carieră și a valorilor societale”, 
subliniază șeful de la Amazon.

El spune că, în aceste condiţii, 
companiile din toate sectoarele 
trebuie să-și adapteze strategiile 

pentru a atrage și 
reţine angaja-

ţii motivaţi 
de astfel 
de obiec-
tive.  .

                             Werner Vogels, directorul tehnologic (CTO) al Amazon
   Utilizarea tehnologiei pentru un impact pozitiv va redefi ni succesul

Cum ne va schimba 
inteligenţa artificială 
viaţa în următorii 10 ani?
DAVID TUDOR
david.tudor@viata-libera.ro

Inteligenţa artifi cială (AI) este 

deja o parte esenţială a vieţilor 

noastre, dar în următorii 10 

ani, impactul acesteia va 

deveni și mai accentuat. De la 

revoluţionarea industriilor la 

modifi carea modului în care 

lucrăm și trăim, AI promite să 

transforme multe aspecte ale 

societăţii. Iată câteva dintre 

schimbările majore pe care 

le putem aștepta în următorul 

deceniu.

Una dintre cele mai discutate 
infl uenţe ale AI este automati-
zarea locurilor de muncă. Multe 
sarcini repetitive și de rutină vor 
fi  preluate de roboţi și algoritmi 
inteligenţi, mai ales în sectoare 
precum producţia, transportul 
și retail-ul. Companii precum 
Amazon folosesc deja roboţi pen-
tru gestionarea depozitelor, iar 
în următorii ani, acest tip de au-
tomatizare va deveni normă. Cu 
toate acestea, nu toate locurile de 
muncă vor dispărea. De fapt, AI 
va crea noi oportunităţi de cari-
eră, mai ales în domenii precum 
dezvoltarea de software, analiză 
de date și etica AI. Oamenii vor lu-
cra alături de roboţi, îndeplinind 
roluri care necesită creativitate și 
inteligenţă emoţională.

În domeniul sănătăţii, AI va 
permite dezvoltarea unor tra-
tamente mai personalizate și 
efi ciente. Algoritmii pot analiza 

volume uriașe de date medicale 
pentru a identifi ca tratamente 
specifi ce fi ecărui pacient, iar 
diagnosticarea rapidă și precisă 
va deveni mult mai accesibilă. 
De exemplu, AI-ul dezvoltat de 
Google pentru analiza imagis-
ticii medicale poate deja detec-
ta semne de cancer de piele sau 
pulmonar mai rapid și mai precis 
decât medicii umani. Pe măsu-
ră ce AI devine mai integrat în 
sistemul medical, monitorizarea 
sănătăţii în timp real prin dispo-
zitive purtabile și algoritmi AI va 
preveni multe afecţiuni înainte 
ca acestea să se agraveze, schim-
bând fundamental îngrijirea 
preventivă.

Vehiculele autonome sunt una 
dintre cele mai uşor de anticipat 
aplicaţii ale AI-ului. În următo-
rii 10 ani, mașinile fără șofer vor 
deveni o realitate pe drumurile 
publice, reducând accidentele și 
congestionarea trafi cului. Com-
panii precum Tesla și Waymo 
sunt lideri în dezvoltarea acestor 
tehnologii și își propun să cree-
ze vehicule care să navigheze cu 
precizie fără intervenţia umană. 
Transportul public va benefi cia, 
de asemenea, de AI, optimizând 
rutele și reducând timpii de 
așteptare. Totodată, dronele au-
tonome ar putea deveni o soluţie 
obișnuită pentru livrările rapide, 
revoluţionând logistica urbană.

AI va revoluţiona și modul în 
care învăţăm. Cu ajutorul algo-
ritmilor, educaţia va deveni mult 
mai personalizată, adaptată nevo-
ilor fi ecărui elev. În loc de o abor-
dare generală, elevii vor primi 
materiale didactice personalizate 
în funcţie de stilul și ritmul lor 
de învăţare. Platforme de învă-
ţare digitală, cum ar fi  Duolingo 
sau Khan Academy, folosesc deja 
AI pentru a ajusta conţinutul în 
funcţie de progresul utilizatoru-
lui. În următorii 10 ani, ne putem 
aștepta la o educaţie bazată pe AI, 
care va oferi suport și mentorat 
personalizat, îmbunătăţind astfel 
performanţele academice și acce-
sul la educaţie la nivel global.  .

VIITORUL ESTE DEJA PREZENT, ÎN UNELE DOMENII . IMPACT
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Ajutoarele pentru persoanele 
cu venituri mici scad în 2025
  ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Anul 2025 aduce schimbări 

semnifi cative în programul de 

acordare a sprijinului pentru 

cumpărarea de alimente. 

Cardurile sociale vor fi  

alimentate mai rar și cu sume 

mai mici.

Programul continuă până în 
2027, însă condiţiile de acordare 
și frecvenţa benefi ciilor suferă 
schimbări de la an la an. Dacă, 
până în 2024, cardurile sociale 
pentru alimente erau alimentate 
la fi ecare două luni, din 2025 be-
nefi ciarii vor primi bani doar o 
dată la șase luni. Suma care va fi  
încărcată pe carduri va fi  de 125 de 

lei per tranșă, comparativ cu cele 
250 de lei primiţi anterior la fi ecare 
două luni.

Cine sunt benefi ciarii

Principalele categorii care vor 
primi acest ajutor sunt:

Pensionarii cu vârsta de peste 65 • 
de ani, cu venituri lunare de ma-
ximum 2.210 lei;
Persoanele cu handicap, ale că-• 
ror venituri proprii nu depășesc 
2.000 lei;
Familiile cu cel puţin doi copii în • 
întreţinere, cu venituri pe mem-
bru de familie de maximum 675 
lei;
Familiile monoparentale, în • 
aceleași condiţii de venit. ,

CARDURILE SOCIALE SE VOR ALIMENTA MAI RAR ŞI CU SUME MAI MICI  , DECIZIE

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

V
A

R
IA

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

semidecomandat, C7, Ţiglina 

1-Saturn. Telefon 0745799904. 

(1163) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă bătrânească, 

Furcenii Vechi. 0741404225. 

(286734) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC ANGAJEAZĂ: LĂCĂTUŞ 

MECANIC, INSTALATOR, 

ZIDAR,LUCRĂTOR 

COMERCIAL, ŞOFER. 

TEL. 0745686276 (286559) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc şi grădinar. 

0723112233. (286625) 

 • Caut zugravi, cu sau fără ex-

perienţă, în Belgia. 0754597603. 

(286717) 

 • Angajăm: electricieni, su-

dori, lăcătuș mecanic. Telefon 

0746045589 (286731) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (286749) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător în bucătărie. Salariul 

atractiv. Tel. 0767441177. 

(286757) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Tel.: 0749223352 

(286759) 

 • SC angajează inginer industria 

alimentară. Tel.: 0749223352 

(286760) 

 • SC angajează mecanic în-

treţinere echipamente. Tel.: 

0749223352 (286761) 

 • Reamintim tuturor 

cunoscuţilor, 

rude şi prieteni, 

că în luna ianuarie se 

împlineşte un an de când 

a plecat dintre noi 

GHEORGHIŢA 

VASILINIUC(GINA). 

Nu te vom uita niciodată, 

măicuţă dragă! 

Ne amintim mereu chipul 

şi sufl etul tău bun. 

Fam. Vasiliniuc. (286758) 

 • SC angajează personal califi -

cat/ necalifi cat brutărie- patise-
rie. Tel.: 0749223352 (286762) 
 • SC angajează economist.Tel.: 
0749223352 (286763) 
 • SC angajează șofer distribuţie. 
Tel.: 0749223352 (286764) 

 • Angajez persoană depozit de-

şeuri Fileşti. Tel. 0744618645. 

(286767) 

 CERERI  

DE SERVICIU 

 • Infi rmieră îngrijesc blonav la do-

miciliu. 0745902386. (286756) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, ma-

şini de spălat. 0740167887, 

0720256788. (285830) 

 DECESE  

 • Soţul, fi ica, ginerele 

şi nepoţii anunţă cu durere 

în sufl et decesul dragii lor 
POPA TUDORIŢA. 

Este depusă la Biserica 
„Sf. Spiridon”. 

Înmormântarea astăzi, 
8 ianuarie 2025, ora 11.00, 

la Cimitirul „Sf. Lazăr”. 
(286765) 

 • Suntem alături de familia 

îndoliată la trecerea în veşnicie 

a celei care a fost o cumnată 

şi o mătuşă iubită, 

DORINA POPA. 

Amintirea ei va rămâne mereu 

în inimile noastre. 

Rugăm pe bunul Dumnezeu să 

o odihnească în pace şi să 

aducă alinare şi putere familiei 

în aceste momente triste. 

Cu durere în sufl et cumnaţii 

Paula şi Lică, şi nepoţii 

Cristian, Tatiana, Emilian şi 

Iulia. (286766) 

 COMEMORĂRI  

 • Cu aceeaşi durere, 

pe care timpul nu o poate 

şterge, pentru cel 

care a fost 

NECULAI TAGANSCHI, 

plecat din lumea noastră 

trecătoare la cele veşnice, 

la împlinirea a 21 ani. 

Dumnezeu să-l ierte, iar noi 

nu îl vom uita. Familia. 

(286750) 
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

8

1337 u Încetează din viaţă GIOTTO 
di BONDONE (n. 1266/1276), 
pictor, sculptor italian, 
primul geniu al artei italiene 
renascentiste.
1642  u Încetează din viaţă 
GALILEO GALILEI (n. 1564), 
matematician, astronom 
italian, unul dintre fondatorii 
mecanicii moderne şi ai ştiinţei 
experimentului [în 1583, a 
stabilit legile pendulului; în 
1602, a stabilit legea căderii 
corpurilor, iar în 1619 a 
descoperit patru sateliţi ai 
planetei Jupiter: Ganimede, Io, 
Europa şi Callisto].
1873  u Se naşte IULIU MANIU 
(m. 1953, în închisoarea de la 
Sighet), om politic, unul dintre 
conducătorii luptei românilor 
din Transilvania pentru unirea cu 
România, preşedinte al Consiliului 
Dirigent al Transilvaniei (1918-
1920), preşedinte al Partidului 
Naţional Român (1919-1926) şi 
al PNŢ (1926-1932 şi 1937-1947), 
prim-ministru (1928-1930 şi 
1932-1933), membru de onoare al 
Academiei Române.
1889  u  Inventatorul american 
Herman Hollerith patentează 
prima maşină de calculat.
1896  u Încetează din viaţă PAUL 
VERLAINE (n. 1844), scriitor 
francez, unul dintre precursorii 
simbolismului.
1928  u Se naşte, la Galaţi, MALA 
ZAMFIRESCU-BEDIVAN (m. 
2014), pictoriţă.
1935  u Se naşte ELVIS PRESLEY 
(m. 1977), cântăreţ american, 
supranumit „regele rockului”.
1939  u Se naşte SILVIU 
CATARGIU (m. 2016), sculptor, 
membru al UAP, Filiala Galaţi.
1998  u Încetează din viaţă 
WALTER DIEMER (n. 1905, 
aceeaşi lună şi zi), inventator 
american. A inventat [în 1928] 
guma de mestecat.  

Manole Marcus, 
un regizor atipic

Regizorul şi scenaristul de 
fi lm Manole Marcus s-a născut 
pe 8 ianuarie 1928, la Bucureşti, 
într-o familie evreiască. A absol-
vit Institutul Naţional de Artă 
Teatrală şi Cinematografi că ”Ion 
Luca Caragiale” din Bucureşti, 
secţia Regie.

Încă din studenţie, între 
1953-1954, a regizat fi lmul do-
cumentar ”La mere”, împreună 
cu colegul său, Iulian Mihu. Tot 
împreună cu acesta a regizat în 
1959 fi lmul ”Viaţa nu iartă”, apoi, 
tot în 1959, a regizat singur scurt-
metrajul ”Într-o dimineaţă”. A 
urmat o lungă carieră regizorală 
de peste 30 de ani, în care a rea-
lizat fi lme artistice româneşti de 
mare succes. Dintre fi lmele regi-
zate de Manole Marcus amintim: 
”Nu vreau să mă-nsor”, ”Străzile 
au amintiri”, ”Cartierul veseliei”, 
”Canarul şi viscolul”, ”Puterea şi 
adevărul”, ”Conspiraţia”,  ”Capca-
na”, ”Actorul şi sălbaticii”, ”Ope-
raţiunea Monstrul”, ”Cianura şi 
picătura de ploaie”, ”Omul care 
ne trebuie”, ”Punga cu libelule”, 
”Nonstop” etc. La unele dintre 
fi lme, ca ”Viaţa nu iartă”, ”Car-
tierul veseliei”, ”Cianură pentru 
un surâs” sau ”Nonstop”, Manole 
Marcus a scris şi scenariul, iar 
în două fi lme, ”Actorul şi sălba-
ticii” şi ”Operaţiunea Monstrul”, 
a şi jucat.

Pentru activitatea sa regizora-
lă, de-a lungul timpului, Manole 
Marcus a primit mai multe pre-
mii naţionale şi internaţionale, 
participând la o serie de prestigi-
oase festivaluri de fi lm ce au avut 
loc la Barcelona, Veneţia, Mar del 
Plata etc. Ca regizor, Manole Mar-
cus a fost apreciat ca un reputat 

profesionist, atipic, combinând 
elemente de comedie şi umor fi n 
cu secvenţe din viaţa reală şi din 
istorie, inclusiv cu tentă politică, 
de propagandă pro comunistă. De 
altfel, colaborând îndeaproape cu 
Titus Popovici, autorul scenarii-
lor majorităţii fi lmelor sale, au 
aplicat conceptul potrivit căru-
ia personajul (eroul) unei opere 
(scenariu de fi lm în acest caz) nu 
poate fi  totalmente pozitiv sau 
negativ, în comportamentul său 
existând lumini şi umbre pe care 
regizorul trebuie să le scoată în 
evidenţă cu obiectivitate.

În decursul timpului, Mano-
le Marcus a acordat numeroase 

interviuri în publicaţii de speci-
alitate, explicând cu competen-
ţă situaţia fi lmului românesc 
la vremea respectivă. Într-unul 
din interviurile sale date în 1988 
revistei ”Cinema” a povestit ad-
mirativ despre atitudinea de fair-
play a actorului Mircea Diaconu 
care, în urma premierii capodo-
perei cinematografi ce ”Actorul 
şi sălbaticii” a fost premiat la un 
eveniment intern, dar acesta a re-
fuzat premiul, afi rmând că nu i se 
cuvenea lui, ci reputatului Toma 
Caragiu.

A încetat din viaţă pe 12 oc-
tombrie 1994, la Bucureşti.     
. P.V.O. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 8 ianuarie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:47 am

apune

54:42 pm

Timişoara

15  66

Cluj

9   11

Bucureşti

14  33

Galaţi

15  44
Constanţa

10  77

Braşov

11  22

Londra

2   -1-1

Paris

10  77
Madrid

12  8 8 
Roma

16 1111

Chişinău

13  33
SENIN. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

cerul va fi  în mare parte senin. Temperatura 

aerului va atinge valoarea maximă de 15 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mercu-

rul în termometre va coborî până la circa 

4 grade Celsius. Există 6 la sută şanse de 

precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de până 

la 14 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 760 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea relativă va ajunge 

la 72 la sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Grădini 
miraculoase“ - peisaje din colecţia de grafică a 
muzeului.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor  u

de Artă  Expoziţia „Salonul de Iarnă“ al 
artiştilor plastici din Galaţi.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)   Temporar 
închisă.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.

Casa Colecţiilor   u  Închisă.
Casa „Cuza Vodă“   u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Colecţiilor   u  Închisă.Casa „Hortensia 
Papadat Bengescu“ (comuna Iveşti) -  Expoziţia 
„Personalităţi iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine   Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 
luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri 

- duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, 
închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u  La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central 
este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u  
Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural

online

PRF PVL 000031
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Aveţi rezultate mai bune atunci 

când acţionaţi din instinct și 

când vă urmaţi sentimentele.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

O acumulare de tensiune 

nervoasă poate duce la un 

comportament imprevizibil.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Astăzi ar trebui să aveţi un bun 

simţ al ritmului și al tonului.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Sunteţi sensibili la dorinţele 

celorlalţi și vă veţi bucura să îi 

ajutaţi pe cei din jur.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Afl aţi de ce vă simţiţi neliniștiţi 

sau ce vă cauzează sentimentul 

de dramă iminentă și haos.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Aveţi tendinţa să vă ascundeţi 

vulnerabilităţile și puteţi fi  tentaţi 

să răbufniţi prin gelozie.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Această zi este favorabilă 

consultării unui terapeut sau 

purtării unei discuţii cu un 

prieten apropiat.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Aveţi o dorinţă puternică de a vă 

elibera de restricţii și de a arăta 

cât de puternici sunteţi de fapt.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Daţi frâu liber sentimentelor 

pentru a vă conecta cu sufl etul.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Veţi participa la multe 

evenimente sociale și vă veţi 

distra.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Sunteţi predispuși să aveţi stări 

de spirit extreme. Încurcăturile 

emoţionale sunt posibile.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Aveţi o puternică dorinţă de a 

vă simţi în siguranţă. Trebuie 

să aveţi grijă când ieșiţi la 

cumpărături.

horoscop
8 ianuarie

fi lmul zilei
MIERCURI, 8 IANUARIE 

remember
Richard Tucker (1913-1975)

Tenorul de operă american 
Richard Tucker s-a născut pe 
28 august 1913, la Brooklyn, 
New York, din părinţi evrei 
basarabeni.

În adolescenţă, interesele 
sale alternau între atletism și 
cântatul pentru nunţi și bar 
mitzvah ca student cantoral.

Tucker a intrat în Audiţiile 
Metropolitan Opera și în 1945, 
sub bagheta lui Emil Cooper, 
și-a făcut debutul  în ”La 
Gioconda”. Acest debut a vestit 
cariera de 30 de ani a lui Tucker 

ca principal tenor american al 
epocii postbelice.

În 1949, cariera în 
ascensiune rapidă a lui Tucker 
a fost confi rmată când Arturo 
Toscanini l-a angajat să cânte 
în rolul lui Radames pentru 
emisiunile NBC ale unui concert 
complet al ”Aidei” alături de 
Herva Nelli în rolul principal, 
un eveniment auzit și văzut 
pe radio și televiziune și, în 
cele din urmă, a fost lansat pe 
LP, CD, VHS și DVD. Acesta a 
fost primul spectacol complet 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

81 CM 
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202 CM

- 15 cm
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- 8 cm
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204 CM
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- 8 cm
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- 4 cm

OBSESIE PERICULOASĂ  
PRIMA  TV. ora 20,00, dramă, 2015, SUA

  Cu: Patrick Wilson, Lena Headey, Dianna Agron, u

Christopher McDonald

Titlu original: Zipper  u

Sam Ellis este un avocat federal care se află foarte aproape de un viitor politic 
strălucit. Dar ceea ce trebuie să fie o experienţă unică se transformă într-o 
dependenţă. Noul lui demon ameninţă să-i distrugă familia, cariera şi viaţa.  

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Sălbăticia Carpaţilor (R)

Marea Britanie, 
Documentar

12:00 Teleshopping

12:30 Glob cooker

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Convieţuiri

17:00 Fiica regelui

Coreea de Sud, Acţiune
18:15 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Întoarcerea acasă

22:30 Concertul de Anul Nou 

al Filarmonicii din Viena, 

2025 (R)

23:05 Concertul de Anul Nou 

al Filarmonicii din Viena, 

2025 (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Agenţi aproape secreţi

SUA, Comedie, Crimă
22:15 Trezit la realitate

SUA, Acţiune, Thriller
00:15 Ştirile Pro Tv

00:45 Cowboys & Extratereștri 

(R)

SUA, Acţiune, Fantastic, 
Război, SF, Western

02:45 Superspeed

03:15 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Poftiţi pe la noi:                   

Poftiţi în Dobrogea

17:00 Observator

18:00 Ești mai deștept decât              

un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Inamicul statului

SUA, Acţiune, Thriller
23:00 Observator

23:45 Jaful secolului (R)

Spania, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, Thriller

02:00 Inamicul statului (R)

SUA, Acţiune, Thriller
04:00 Narcos

Franta, Biografic, Crimă, 
Dramă

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                 

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aziz

22:45 Vinovaţi de iubire

Turcia, Dramă
00:30 Tu urmezi! (R)

02:30 Casa iubirii (R)

08:00 Scenariu pentru            

happy-end

SUA, Comedie, Dramă
10:00 Strania poveste a lui 

Benjamin Button

SUA, Dramă, Fantastic
12:40 Menajera tăcută

Spania, SUA, Comedie
14:10 Strigă-mă pe numele tău

SUA, Italia, Franta, 
Brazilia, Dramă, Romantic

16:20 Zona de interes

SUA, Marea Britanie, 
Polonia, Dramă, Istoric

18:05 Trei panouri în afara 

orașului Ebbing, Missouri

Marea Britanie, SUA, 
Crimă, Dramă

20:00 Joker: Delir în doi

SUA, Crimă, Dramă, 
Muzical, Thriller

22:20 Force of Nature:                   

The Dry 2

SUA, Thriller
00:10 Călugăriţa II

SUA, Horror, Mister 

07:50 Puternici, impreuna

08:45 Teleshopping

09:00 Teleșcoala - Clasa a VIII-a

09:30 Teleşcoala

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Fără prejudecăţi (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educatia la putere

15:00 Teleșcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România…în bucate

17:00 Dincolo de porţile 

palatelor

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Puternici, impreuna (R)

21:00 Memorialul Durerii

22:00 Educatia la putere

23:30 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
00:30 Dulce ca iubirea (R)

SUA, Dramă, Romantic

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 8 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 7 ianuarie

de operă difuzat vreodată la 
televiziunea naţională.

Înainte și după fi ecare sezon 
Metropolitan Opera, Tucker a 
apărut pe scenele de concerte 
prin SUA. A înregistrat cu 
soprana Leontyne Price (în 
special ”Madama Butterfl y” și 
”La Forza del Destino”), Maria 
Callas (”Aida”), George London, 
Franco Corelli etc.

A încetat din viaţă pe 8 
ianuarie 1975, la Kalamazoo, 
Michigan, SUA. . P.V.O. 

(diferite surse)
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Un interpret: Horia Brenciu

ORIZONTAL: 1) „Ultimul…” (2010) – „Fac ce-mi spune…” (2010). 2) … u

(3 cuv.; 2010) – Seci la miez! 3) … (3 cuv.; 2008). 4) Simbolul tonei – 

Cută… la fustă! – Registru de operaţii regional (abr. statist.) 5) Acid 

nitriloacetic (abr.chim.) – „La…” (2008). 6) „Sunt cine vreau să…” 

(2018) – ... (2023). 7) Nava unei biserici – Velniţă de la ţară. 8) „Noapte 

de…” (2009) – Carne! 9) „Azi am chef de…” (2014) – „O zi în care n-ai 

făcut…” (2013). 10) Învăţătură de minte – Divinităţi păgâne.

VERTICAL: 1) Tobă de carte – Federacion de Automovilismo de u

Castilla La Mancha-Spania (siglă). 2) Particule cu sarcini negative 

– Păr dat peste cap! 3) Negaţie de la început – Trag din baterie. 

4) Convorbire amicală de grup – Omul de acolo. 5) Asociaţia 

Europeană de Atletism (siglă) – Măsura ţuicarului de la ţară. 6) 

Instituto Zooprifi lattico Sperimentale (siglă) – A vui cu ecou prelung. 

7) Sare a acidului azotic – Căni… din nichel! 8) Sare a acidului iodic 

– Maria Zaharia. 9) Unităţi de lungime – Plasă pentru peşte, în formă 

de sac. 10) În clipa asta – Încălţări asortate la iţari. (Mihai Gherasim)
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glume
VASILE GHICA 

1
- Șefule!, zice secretara. Am 
două vești.
- Hai, spune-o pe cea bună!
- Să știi că nu suferi de 
sterilitate. 2

Șeful către subalterni:
- Nu vreau să mă aprobaţi 
mereu. Prefer să-mi spuneţi 
adevărul și numai adevărul. 
Chiar dacă asta o să vă coste 

slujba. 

reţeta zilei
Mâncare 
de cartofi  
cu slănină

INGREDIENTE. 1 kg cartofi , 1 cea-

pă, 1 lingură untură, 200 g slănină, 2 ceşti 

zeamă de carne, 1 lingură smântână, sare, 

piper.

PREPARARE. Se taie mărunt o 

ceapă şi se prăjeşte puţin cu o lingură de un-

tură, fără să se rumenească, împreună cu o 

bucată de slănină afumată, tăiată cuburi. Se 

adaugă cartofi i cruzi, curăţaţi şi tăiaţi cuburi. 

Se toarnă zeamă de carne cât să acopere 

cartofi i. Se potriveşte de sare şi de piper. Se 

bagă la cuptor până se moaie cartofi i. Înainte 

de a servi se adaugă smântâna. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
După Bursucu 
şi Mădălin 
Ionescu,          
încă o plecare 
de la TV

u Demisie. Un’ te duci tu 
(creti)Niţă! Pardon, mă iertaţi, 
Marius Niţă! Dar mie mi-a rămas în 
memorie apelativul pe care îl folosea 
Dan Capatos pentru jurnalistul 
Marius Niţă… hă-hă! – pe vremea 
(2006, cam aşa) când Păcătosul şi 
Cristina Cioran făceau „Dimineaţa 
Devreme” la Antena 1. Mda, ştiu, am 
îmbătrânit uitându-mă la televizor. 
Însă de când îl ştiu, Marius Niţă a 
fost o pată de culoare (mondenă) 
pe micul ecran. Nu, nu ca Gianina 
Corondan sau Busu’… L-am văzut 
în noaptea de Revelion la România 
Tv, pentru ca postul de televiziune 
să-i anunţe plecarea: „Marius Niță 
părăsește echipa România TV, după 
aproape 11 ani de colaborare. El 
prezenta jurnalele de știri, dar a 
fost și gazda edițiilor speciale de 
Revelion”, a anunţat televiziunea. 
„Începutul anului vine cu un sfârşit. 
După aproape 11 ani petrecuţi 
la România TV, am decis că e 
momentul unei schimbări. Mii de 
jurnale si ediţii speciale, Cancanul, 
transmisiuni, 11 revelioane... sunt 
recunoscător că le-am trăit pe 
toate şi că, de cele mai multe ori, 
rezultatele au fost excepţionale. Ştiu 
şi de ce îmi va fi  tare dor: adrenalina 
breaking newsurilor, un feeling unic 
pe care aici l-am cunoscut, dar şi 
de echipa tare mişto! Mulţumesc”, 
a scris jurnalistul pe Facebook. Mie 
mi-au plăcut două dintre reacţiile 
postării sale, aşa că le redau: „Eram 
sigur că mai repede sau mai târziu 
vei ajunge la... Trinitas” şi „2025 te-a 
făcut mai înţelept! Dacă nu pleci 
la Nulitatea sau prin Latrina 3, te 
felicit!”. Şi eu!  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Sfatul lui Sun Tzu“
Orizontal: u TINETI, TIC, UNUL, DIETA, PRIETENII, AAVE, SC, P, MM, 
APROAPE, IAR, UAL, OR, A, DUSMANII, SI, AA, TEAM, MAIA, LIANA, 
APROAPE, AT.

Dezlegarea jocului „La alegere“ de ieri:
Orizontal: u

C, U, S, PLECATA, OMISIV, T, APOSI, E, PRODOTI, MR, URATI, MIE, ABA, NIMIC, ASTI, ALIC, 
UD, ETICA, A, URMASI, OL, GREA, ONORA, IA, INALTI.

integramă 
Actor român

Copt 
la minte

Coleg de 
armată

A privi 
sub lupă 

...

Vedere de 
ansamblu 

(var.)

E un neajuns

Joc de 
picioare

Praful 
de pe uliţă

Smerit

Iau cu forţa 
(fem.)

Treceri 
pe verde

Rușinos din 
cale-afară

Curele 
răsucite!

Trecut 
prin foc

Făcut 
permanent

Cuvânt 
pentru

Sesiuni!

E de 
apreciat

Ezitant din 
prima!

Date 
afară

Făcutul cu 
mâna

Marea 
masă

Mese 
șterse!

Apărute 
din senin

Stop în 
centru!

Ţinutul de 
vineri

Horoscop

Cută la 
pantaloni!

Tur-retur!

Sărită la 
cap!

Odată!

Stă 
a ploaie

Apa 
mării

Ceas 
de ceas

E pe placul 
nostru

Ceai!

Se 
pronunţă 

la nesfârșit

Casa 
copilului  

(pl.)

Gh. Gurău

(Afl aţi titlurile a zece melodii îndrăgite)
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Casa unui fost prefect, 
jefuită de bijuterii 
şi ceasuri scumpe

GHINION LĂSAT ÎN URMĂ ÎN 2024  , JAF

PRF PVL 000035

UN GĂLĂŢEAN, 

APROAPE 

SĂ SEMNEZE 

CU DINAMO
TRANSFER. Alexandru 

Măţan, fotbalist născut la Galaţi, 

se afl ă în negocieri avansate 

cu Dinamo pentru a semna un 

contract cu gruparea bucureșteană. 

Măţan (25 ani) este liber de 

contract. > pag. 08

JEAN-MARIE              

LE PEN                           

A MURIT                              

LA 96 DE ANI
DECES. Jean-Marie Le Pen, 

fondatorul Frontului Naţional și una 

dintre cele mai controversate fi guri 

ale politicii franceze, a încetat din 

viaţă marţi, 7 ianuarie, la vârsta de 

96 de ani, anunţă Le Figaro, preluat 

de Mediafax. > pag. 10

Este anchetă la Tecuci după ce 

vila fostului prefect de Galaţi, 

Claudiu Gavril, ar fi  fost prădată 

de hoţi, chiar în prima zi de 

Crăciun.

Sesizarea privind un furt de 
valori din locuinţa politicianului 
cunoscut pentru afacerile în do-
meniul agriculturii, a fost făcută 
pe 112, susţin reprezentanţii IPJ 
Galaţi, după ce în perioada sărba-
torilor de iarnă, persoane necu-
noscute ar fi  pătruns în imobilul 
în care nu se afl a nimeni și ar fi  
furat ”mai multe bunuri”.

În cauză s-a deschis un dosar 
penal pentru furt califi cat, la 
două săptămâni după incident, 
Poliţia declarând că încă face cer-
cetări pentru identifi carea auto-
rilor în condiţiile în care casa nu 
ar fi  fost conectată la un sistem 
de supraveghere funcţional.

Acţiunea ar fi  fost organizată 
în prima zi de Crăciun, când fos-
tul prefect și familia erau plecaţi 
în concediu, hoţii acţionând în 
mod profesionist și, deloc exclus, 
la pont. Potrivit unor surse din 
cadrul anchetei, bunurile furate 
ar fi  bijuterii și ceasuri de lux, 

pasiunea familiei Gavril pentru 
astfel de valori fi ind certifi cată 
și de declaraţia de avere, în care 
demnitarul declara că deţine 
bijuterii în valoare de 10.000 de 
euro. Pe lângă acestea, deţine, 
împreună cu soţia, numeroase 
terenuri agricole și două pro-
prietăţi în Tecuci și una în ju-
deţul Neamţ. A demisionat din 
funcţia de prefect în vara anu-
lui 2024, pregătindu-se pentru 
alegerile parlamentare, dar nu a 
ieșit deputat pe listele PSD, așa 
cum și-ar fi  dorit. , Mariana 

Constandache 

„Ecologişti“ din moşi-stră-
moşi, românii au afl at, chiar 
dacă destul de târziu, că brazii 
de plastic sunt o alternativă in-
clusiv pecuniară la cei naturali, 
aşa că au început în ultima vre-
me să-i folosească. Se pare însă că 

unii n-au afl at că ideea de bază 
este că aceştia pot fi  refolosiţi şi la 
Crăciunul următor, aşa că, ime-
diat după Sf. Ion, când brazii se 
despodobesc, conform tradiţiei, 
au ajuns la gunoi şi cei de plas-
tic. , V.L.

poza zilei
Brazi de plastic 
de unică folosinţă

caricatura zilei
Baciu la (n)oi

PRF PVL 000028

Bani GREI cuG

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

1 miercuri

6 - 11 ianuarie 2025 1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 6 - 11 ianuarie 2025

1

PRF PVL 000027
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